

DIRECCION Y ADMINISTRACION: PASEO MARTI, DE NUM. 103

APARTADO DE CORREOS: 1010

Dirección Telefónica: DIARIO - HABANA

TELEFONOS: REDACCION A-6301 ADMINISTRACION: A-9201

PRECIOS DE SUSCRIPCION	Habana		Provincias		Unión Postal	
	PLATA		PLATA		ORO	
	Posos	Cvts.	Posos	Cvts.	Posos	Cvts.
12 MESES.....	14	00	15	00	21	20
6 MESES.....	7	00	8	00	11	00
3 MESES.....	3	75	4	00	6	00

ACOTACIONES

EL SEPTIMO.....

El señor Blasco Ibañez acaba de publicar su libro "Los Argonautas." El señor Blasco Ibañez es un cuentista extraordinario y alguna que otra vez, un novelista insignie. Empezamos adivinándolo, para que no se nos tache de apasionados si decimos que "Los Argonautas" recién aparecidos, no conquistarán el vellocino de oro.

El señor Blasco Ibañez fué acusado varias veces del delito de engalarse con plumas de pavo real. Cuando publicó "Sangre y arena," la crítica le dió un disgusto, comparando esta novela con otra de Hector Abreu. Ahora, en "Los Argonautas," nosotros advertimos con asombro que el señor Blasco Ibañez ha incluido casi todas las afirmaciones del señor La Riega, — propagadas por el señor Anton del Olmet y el señor Horta— acerca de Cristóbal Colón, sin citar a La Riega para nada. El señor Blasco Ibañez le sigue paso a paso: habla de los documentos que atestiguan su origen genovés, y les niega todo crédito, porque asegura que Colón mintió; habla de las aficiones, del Diario, del estilo de Colón; habla de Colón judío... Y en todo esto va copiando los razonamientos del señor La Riega que adelantó del Olmet, y pone sin embargo, estas palabras en boca de uno de sus personajes:

—Yo tengo sobre Colón una opinión muy personal...

Y es lo más triste de todo, que en el momento en que el señor Blasco Ibañez se aparta del señor La Riega, incurrir en equivocaciones lastimosas que no dejan en muy buen lugar su erudición; así dice, verbigraica, que "en sus cartas, en la institución, del mayorazgo para su descendencia, en su testamento, en todo papel que escribiera en los últimos años, Colón muestra cierto interés en hacer saber que es de Génova." Y hoy todo el mundo sabe que esto es una atrocidad, porque el único documento en que Colón se dice genovés es el de la Institución del mayorazgo, que es su mismo testamento, aunque el señor Blasco Ibañez los

crea dos documentos diferentes, sin duda porque oyó hablar de que don Fernando Colón también dejó un testamento en que se declara hijo de "Don Cristóbal Colón, genovés, primer Almirante..."

De este mismo don Fernando dice el señor Blasco Ibañez que lo tuvo Colón, "casi anciano," de una "señora cordobesa." Hay que advertir que hoy se opina—según las últimas investigaciones—que Colón nació en el año 1451; de modo que tenía cuarenta y un años cuando descubrió la América, y en aquel tiempo ya don Fernando era alguien! Respecto a la "señora cordobesa" hoy se tienen ciertas dudas que no dicen mucho a su favor y que explican el porqué de no haberla Colón tomado en matrimonio.

De este cariz, son todas las afirmaciones que hace el señor Blasco Ibañez bajo su responsabilidad. En cuanto se aparta un poco de los caminos del señor La Riega, el señor Blasco Ibañez se equivoca. Y podrá ser o no ser ajustada a la verdad la tesis por La Riega sostenida; pero no cabe duda de que le costó al autor largas pesquisas en archivos, muchas meditaciones, muchas horas de estudio y de trabajo; de que a ella consagró entusiastamente lo mejor de su existencia y de que en ella fundó numerosas y hercúneas esperanzas. Tenía un derecho indiscutible a ellas: eran fruto de su obra.

Y no está bien que venga ahora el señor Blasco Ibañez con las manos acobardadas de lavar, e incluya todos los datos del señor La Riega en una obra que por ser novela y por el alto nombre de su autor, ha de leerse más que la del escritor pontevedrés, y se vista nuevamente con plumas de pavo real que pertenecen a otro...

Licor de Berro

A base de vino generoso y jugo puro de berro, que es lo mejor para catarros y pulmones. Depósito: Angel Fernández, Sol, 15 1/2.

Gaceta internacional UNA SUPUESTA INVASION

Con datos a la vista procedentes del Estado Mayor americano; con datos topográficos de la escuela militar de Méjico; con informes del Depósito de la guerra de Madrid y con folletos de las secciones topográficas de otras naciones, interesadas en analizar el problema mejicano, me lanzo a escribir estas líneas, temeroso aun de que algún sabio me diga que voy indocumentado. Porque aquí se da el caso estupendo de que largas horas de estudio y acopio de pormenores de la mayor garantía, se ven "cloteados" y desmentidos por cualquier improvisado técnico que desarrolló un plan táctico en la mesa del café, entre el humo del cigarro y alguno que otro terrón de azúcar por allí esparcido.

Y como estos sabios de guardarrapias, lejos de encontrar quien los saque a la piqueta pública, no les falta admiradores tan inconscientes como él, de ahí que la holganza, en maridaje con la osadía y la audacia, tengan mejores estímulos que el trabajo y el deseo de facilitar una razonada información.

Pasando por alto estas pequeñeces y volviendo a los datos que tengo a la vista, comienzo por citar dos planes de invasión para Méjico, según ofrecí ayer, únicos posibles para ponerse a cubierto de un tremendo fracaso: uno de estos planes se podría realizar partiendo de la frontera de Tejas y el otro desde uno de los puertos del Golfo, probablemente Veracruz por ser el de mejor base naval.

El primero es difícil y larguísimo. Aun tomando la línea más corta, se necesitarían muchas tropas, muchos millones y mucho tiempo.

La línea de invasión sería el ferrocarril que, cruzando la frontera por Laredo, conduce a la capital de Méjico pasando por Monterrey y San Luis de Potosí (véase nuestro grabado).

Esta línea tiene 1350 kilómetros (más del doble que de Coruña a Madrid) y se desarrolla hasta Monterrey (269 kilómetros) por un país casi desierto, sin agua ni recursos; y desde este punto hasta San Luis (767 kilómetros) por terreno quebradísimo en las estribaciones de Sierra Madre, también sin población ni elementos de ninguna clase.

A partir de San Luis, el país está poblado, los recursos abundan y las comunicaciones son fáciles y numerosas. Esta ligera descripción da idea de las dificultades que tendría que vencer un ejército para cruzar tan prolongada extensión con la hostilidad del nativo, sobre todo para no perder la comunicación con su base (Laredo).

El Estado Mayor americano así lo reconoce en un informe que publicó hace tres años cuando, sin motivo que justificase este estudio, se dedicó a plantear el arduo problema de una invasión posible (?) en Méjico.

Para el segundo plan de invasión podrían utilizarse las dos líneas que conducen de Veracruz a Méjico: una por Córdoba y Orizaba y otra por Jalapa y Puebla.

La primera tiene una longitud de 424 kilómetros y su recorrido presenta tales obstáculos naturales que la hace muy difícil.

Hasta Córdoba atraviesa lo que se llama en el país tierra caliente, es decir, clima tropical, donde se tropieza con todos los inconvenientes de una vegetación exuberante, del calor húmedo y de las enfermedades.

En Córdoba empieza a acentuarse la subida, cruzándose las primeras estribaciones del gran escalón sobre el cual asienta la meseta central; y hasta Orizaba, el país es muy cerrado y cruzado en todas direcciones por profundos y estrechos barrancos.

Entre Orizaba y Esperanza se halla la gran subida de Malt'a a entre enormes contrafuertes que forman valles profundos y desolados, bastando decir, para dar idea de las dificultades del terreno, que entre estos dos puntos la línea férrea, en un trayecto de 47 kilómetros, salva un desnivel de 1.204 metros.

Aun recuerdo la profunda impresión que me produjo la primera vez que pasé por estos derrisaderos, viendo a Maltrata, mucho tiempo después de haberla dejado, en el fondo del valle y semejante a un tablero de ajedrez.

Un ejército encerrado en estos profundos barrancos, no podría avanzar sino muy lentamente y después de flanquear las alturas más próximas para ponerse a cubierto de desastres semejantes a los de Covadonga y Roncesvalles.

En Esperanza se entra en la meseta central, país llano y despejado, de clima templado e igual y con escasa vegetación. Ya desde aquí puede marcharse directamente a Méjico sin que el invasor encuentre grandes dificultades militares. Podría afirmarse que, dominada la subida, se es dueño de la capital.

La línea que pasa por Jalapa es más fácil que la de Orizaba. Se sube a la meseta por las estribaciones del gran escalón, menos abrupto por aquí que por Maltrata; pero está dominado por los contrafuertes de la cordillera central que culmina en el Cofre de Perote.

A los 339 kilómetros se llega a Puebla, ciudad de más de 100.000 habitantes de cuyos recursos de defensa recogieron buena muestra los franceses cuando en 1862 pusieron cerco a la plaza.

Desde Puebla a la capital el terreno es llano y fácil, dominado a distancia por la estribación montañosa en que se alzan los famosos volcanes Popocatepetl e Ixtaccihuatl.

Estos dos líneas se cruzan en el trayecto y pueden combinarse en diversa forma o utilizarse ambas por completo para los transportes militares.

A poco que se fije la atención en un mapa cualquiera y se tengan en cuenta estos datos, podrá convencerse el lector de que no es cosa tan fácil el ordenar en Washington una invasión, basada en que con el dólar todo se consigue. Lo que hace años fué empresa fácil, sería hoy causa de grandes sacrificios, aun

TELAS
"TROPICAL"
(Muselina lavable como Dril)

Con objeto de que nuestros clientes de provincias puedan vestir los famosos TRAJES de esta tela ideal, que constituye la última Moda de verano, en la Habana, les invitamos a que soliciten muestras directamente de LA SOCIEDAD, Obispo 65, o a nuestras agencias exclusivas del Interior.

Fargas y Ca.

VENTA DE TERRENO

En la Ceiba de Puentes Grandes, casi junto al paradero del tranvía de Marianao a Galiano, se vende una manzana de terreno compuesta de 8,025 metros, situada entre las calles Nogueira, Santa Teresa, Suárez Vigil y Parque Jovellar y San Buenaventura. Se da barata por circunstancias especiales. Informa su dueño, señor Orbán, en la Administración del DIARIO DE LA MARINA y los domingos, en Real 136, Ceiba.

Galver ya es Jefe Local de Regla

A pesar de las gestiones de los conservadores de la Habana y de los elementos políticos de Regla contrarios al nombramiento del doctor Fernando Galver para el cargo de Jefe local de Sanidad de Regla, el Secretario del Ramo ha firmado dicho nombramiento.

Como ayer publicamos, una comisión de miembros del Ejecutivo provincial de la Asamblea Conservadora en la que figuraban los representantes señores Coyula, André y Pino protestó contra la designación del doctor Galver para la jefatura local de Regla por no ser persona grata al partido.

Esta mañana ha fallecido en esta ciudad nuestro distinguido amigo don Francisco Rodríguez Hernández, alto empleado del Banco Español y persona que por sus cualidades y grato trato gozaba de mucha y merecida simpatía.

Reciban nuestro más sentido pésame los familiares, todos, del desaparecido, especialmente nuestro compañero el joven Rodríguez, jefe de redacción de nuestro colega "La Prensa".

NECROLOGIA

D. Francisco Rodríguez Hernández
Esta mañana ha fallecido en esta ciudad nuestro distinguido amigo don Francisco Rodríguez Hernández, alto empleado del Banco Español y persona que por sus cualidades y grato trato gozaba de mucha y merecida simpatía.

IMPORTANTE OPERACION TABAGALERA

Leemos en nuestro bien informado colega local "El Tabaco," que ya se han hecho transacciones de vegas en este importante término de San Juan y Martínez, por mercaderes inteligentes y formales, para casas de esa capital muy acreditadas.

Esto demuestra que la cosecha en su mayoría es buena y que hay necesidad del tabaco "flor de flor."

Por conducto que me merece crédito, he logrado saber que la fábrica de tabacos "La Escepción" de la señora Hija de José Gener, ha adquirido la cosecha de la vega "La Higuera" de los señores Antonio Martínez y Hermano, más conocidos por los "Castellanos," siendo los precios pagados los siguientes:

	Tercios
1a a 14a. con Quebrado 3a.	44 reales
15a. y Quebrado 4a.	26 "
Quebrado 5a. y Quebrado 1a.	20 "
maduro	20 "
16a. R. y Allo. Rgo. 2a. maduro	7 "
Amollo. A. Sentido chico y cáscara	4 "
17a.	2 "

Las tierras del Estado

LA SECRETARIA DE HACIENDA REMITE AL FISCAL DEL SUPREMO UN EXPEDIENTE.

El Secretario de Hacienda ha dirigido una comunicación al señor Fiscal del Tribunal Supremo remitiéndole el expediente original que se promovió con motivo de la denuncia del señor Pablo Ruesga sobre la detentación de diez y nueve mil quinientas caballerías de tierra de la propiedad del Estado en los términos de Guantánamo y Mayarí, Oriente, con el objeto de que por la Fiscalía se determine las responsabilidades en que hayan podido incurrir los señores Pedro Agüero y Agüero Registrador de la Propiedad, Ldo. Conrado Planas, Notario y Pedro Casadell y Labrador, Inspector de Bienes del Estado, por el hecho de intervenir oficialmente, facilitar o adquirir terrenos que constan inscriptos a favor del Estado, investigaciones practicadas por la Sección de Consultoría con vista de los datos aportados por el doctor Rogelio de Armas, Delegado del Ministerio Fiscal.

LONGINES
FIJOC COMO EL SOL
DE CUERVO Y SOBRINOS
Muralta 37 A. altos
Apartado 668. TEL. A-3668
Telégrafo: Booktime

El Ministro americano y el indulto de Maza

He aquí el texto de la carta que el Ministro de los Estados Unidos dirigió al señor Presidente de la República y de la cual se dió cuenta en el Consejo de Secretarios celebrado el sábado último: Legación de los Estados Unidos de América.

Habana, Julio 2 de 1914.

Mi querido señor Presidente:

Con conocimiento de la cortesía existente entre las naciones, la cual impide que el Gobierno de un país haga uso de la clemencia hacia uno de sus nacionales por un delito cometido contra otro país sin el consentimiento del país ofendido, las representaciones de la Asociación de la Prensa de Cuba y las Sociedades de Robinezas han solicitado que yo interceda a favor de Enrique Maza, quien, en 7 de Octubre de 1912, empezó a extinguir prisión por sentencia de dos años y medio, como pena por agresión al señor H. S. Gibson, entonces Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Cuba.

Estoy autorizado a manifestar a V. E. en representación de mi Gobierno, que el tiempo extinguido por Maza bien podría considerarse por el Gobierno de Cuba como suficiente cumplimiento de su sentencia y que los Estados Unidos no desean prolongar su reclusión.

Esta actitud de mi Gobierno no debe ser tomada como indicación de que el delito de un agravio en la persona del representante de los Estados Unidos, por resentimiento con motivo de sus actos oficiales, se considere de otro modo que no sea bajo el aspecto más serio.

Desearé aprovechar esta oportunidad para desvirtuar la presunción que por ser Maza un periodista el acto suyo represente a la Prensa.

Es badeái, así como está fuera de razón y en un criterio restringido; esperar que las costumbres y usos de un pueblo se adapten a los moldes de otros pueblos, pero el espíritu de la prensa libre es universal. No reconoce las fronteras de ningún país.

Una vez que a la prensa se le ha otorgado la libertad por el pueblo, es con motivo de servicio prestado y que de ella se espera, en beneficio del pueblo. La prensa libre es desconocida en países que no tienen Gobierno propio, y para el pueblo que lo tiene es el respeto a la ley la más firme garantía de la justicia y salvaguardia de las masas.

Si alguna misión tiene la prensa es de sostenerse firme al lado del buen Gobierno, y por lo tanto contender siempre por aquellos atributos esenciales del buen Gobierno, honradez en los asuntos del Gobierno y obediencia a la Ley por todas las clases. El verdadero patriota no es aquel que vocifera su patriotismo y protesta contra supuestos perjuicios a su país mediante violación de la ley y trayendo reproches hacia su país.

El periodista que comete actos ilegales no puede defender la ley y se coloca en antagonismo contra el espíritu de aquella prensa que es digna de su libertad constitucional. Tal periodista no podrá llevar el estandarte de la ley y del orden como defensor de los derechos del pueblo, cual no puede el periódico que se prostituye vendiéndose secretamente su influencia contra el bien público, atacar la inmortalidad. El espíritu de la prensa que ha ganado el derecho de expresarse libremente porque su voz se levantaba contra la inmundicia, la injusticia y el crimen que no está comprada si es comprable, se mantiene con toda firmeza por la Ley y el orden, por la igualdad ante la Ley y por la responsabilidad por el quebrantamiento de esta.

El espíritu de la prensa es el espíritu de patriotismo; no tiene nada en común con las pasiones desenfrenadas y fuera de Ley, esas nacen del espíritu de anarquía.

Con la reiterada seguridad de mi más alta consideración y estima, quedo, mi querido señor Presidente.

Muy sinceramente de usted,

William E. Gonzalez, Ministro Americano.

RETRETA

Programa de las piezas que tocará la Banda del crucero "Cuba," de la Marina Nacional en la retreta del Parque de Medina la noche del 7 de Julio de 1914:

- 1 Paso doble Bohemios, Vives.
- 2 Obertura "The Caballier, Rollison"
- 3 L'Oisivetu du Bois, Polaca de concierto, primera audición. Thiere.
- 4 Fantasía Alma de Dios, Serrano.
- 5 Polka Los alegres músicos, primera audición. Muscart.
- 6 Potpourri Cantos de Cuba, a petición. Alvarez.
- 7 One Step Mucha Mostaza, primera audición. Machlin.

El Director de la Banda: Juan Iglesias.

Las fuerzas naturales

Las personas que por cualquier causa hayan perdido las fuerzas naturales deben tomar cuanto antes las Grajeas Flamen, que para eso no tienen rival: su eficacia sorprende por lo rápida y segura.

Los que toman las Grajeas Flamen se ponen fuertes para todo. Vuelven a ser lo que eran en sus buenos tiempos.

Se toman en dosis especiales y siguiendo un metódico plan.

Las venden Sarrá, Johnson, Taquechel, Dr. González, Majó y Colomer, etc.

EN EL CAFE

No pidan otro refresco (ni otra cosa) que Coca-Cola, la legítima Coca-Cola. Es lo mejor que se toma: sabrosa, refrescante, saludable.

Pída en todas partes la genuina Coca-Cola.

Notas Personales

D. Enrique Llanio del Castillo
Previos brillantes exámenes de grado verificados en la Universidad, ha recibido la investidura de doctor en Medicina y Cirugía con la nota de sobresaliente, que siempre fué aprovechado estudianto Enrique Llanio.

Felicitamos calurosamente al nuevo médico, así como a sus padres, la señora Susana del Castillo de Llanio y el coronel del ejército libertador, hoy capitán de la Rural, señor Pedro Llanio, a sus abuelos y demás distinguidos familiares.

Las tierras del Estado

LA SECRETARIA DE HACIENDA REMITE AL FISCAL DEL SUPREMO UN EXPEDIENTE.

El Secretario de Hacienda ha dirigido una comunicación al señor Fiscal del Tribunal Supremo remitiéndole el expediente original que se promovió con motivo de la denuncia del señor Pablo Ruesga sobre la detentación de diez y nueve mil quinientas caballerías de tierra de la propiedad del Estado en los términos de Guantánamo y Mayarí, Oriente, con el objeto de que por la Fiscalía se determine las responsabilidades en que hayan podido incurrir los señores Pedro Agüero y Agüero Registrador de la Propiedad, Ldo. Conrado Planas, Notario y Pedro Casadell y Labrador, Inspector de Bienes del Estado, por el hecho de intervenir oficialmente, facilitar o adquirir terrenos que constan inscriptos a favor del Estado, investigaciones practicadas por la Sección de Consultoría con vista de los datos aportados por el doctor Rogelio de Armas, Delegado del Ministerio Fiscal.

LOECHES
AGUA MINERAL NATURAL
PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser absolutamente natural.

Botellas: Casas, Sarrá, Johnson, Taquechel, etc., y farmacias y droguerías acreditadas

DE PALACIO

SIN LUGAR

Han sido declarados sin lugar los recursos de alzada establecidos por el señor Pedro G. Gomez, contra la Secretaría de Obras Públicas que le denegó el tiempo de abono de sueldo durante el tiempo que estuvo cesante en el cargo de oficial clase B Jefe de la Guardia de dicho departamento; el del señor Mario Díaz Irizar, a nombre de los señores Luis Ballarín y Augusto Simonetti, contra acuerdo de la propia Secretaría que le desestimó la admisión de un recurso de alzada contra resolución de la propia Secretaría que adjudicó a los señores Torrance y Portal, la subasta para la construcción de pavimento.

EXCEDENCIAS

Se ha concedido excedencia por tiempo ilimitado en el cargo de auxiliar de la Secretaría del Ayuntamiento de Ciego de Avila, al señor Javier Villardel.

También le ha sido concedida excedencia por cuatro años, al señor Alfredo Laborde, Inspector administrativo de la Secretaría de Instrucción Pública.

El Patria salió para la Coruña

En la Jefatura de la Marina Nacional se ha recibido hoy un cablegrama del Comandante del buque escuela "Patria" saliendo hoy mismo de Cádiz, Islas Azores, con dirección a la Coruña.

HOY SALDRA EL "CONNECTICUT"

Esta tarde se espera salga para Port au Prince el acorazado americano "Connecticut" llevando al Enviado Mr. Bally Blanchard.

A las 11 de la mañana de hoy ya había ido para bordo toda la marinería.

NOTABLE INVENTO

Por un sacerdote italiano, ha inventado un aparato que hace inventa, hace imposible los choques de trenes.

El aparato funciona automáticamente por medio de la electricidad. Su nombre es: "Para encuentros de trenes." Auto-avisor eléctrico, que suena, habla, enfrena y telefoniza.

Este aparato es sencillo, seguro y de fácil uso. Lo llevarán todas las locomotoras, y cuando se dé el caso de venir otro tren por la misma vía, los mecanismos de ambos trenes, por medio de una recíproca comunicación de fuerza, se ponen en movimiento, cada uno hace sonar el timbre eléctrico avisando a ambos maquinistas el peligro, y frena automáticamente el convoy.

El invento en cuestión, cuya gran utilidad salta a la vista, ha sido ensayado muy satisfactoriamente en algunas líneas férreas italianas y presentado ya al Gobierno de dicha nación.

PANTEONES TERMINADOS, dispuestos para enterrar.

F. Esteban: BERNAZA, 55, marmolería

E. P. D.
El Señor
D. Francisco Rodríguez y Hernández
HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para mañana, Miércoles, a las 8 a. m., su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familiares, ruegan a las personas de su amistad se sirvan asistir a la casa mortuoria: calle 8, número 26, Vedado, para, desde allí, acompañar el cadáver al Cementerio de Colón; favor que agradecerán eternamente.

Habana, Julio 7 de 1914.

Maria del Rosario Muñoz; Armando, Corina, Mercedes y Julia Rodríguez y Escobedo; Celia, Francisco y José Antonio Rodríguez y Muñoz; Bernardo Obregón y Rodríguez; José San Román y Maceo; Alfredo Piedra y Martínez; Carlos Sánchez; Dr. Carlos E. Garrido; José Antonio Vélez; Alfonso Rico y Cancio; Dr. Ricardo Gutiérrez Lee.

Fábrica de Coronas Fúnebres de ROS y Comp.
SOL, número 70---Teléfono A-5171---Habana

El Edificio para el Hospital Municipal

Viene de la primera

ando Freyre de Andrade, Eddy Machado, Rodolfo Maruri...

La cuchara de que se sirvió la señora Mariana Seva de Menocal para echar la cal sobre la primera piedra...

Entre los concurrentes se encontraban el Presidente de la República con su señora y ayudantes...

EL EDIFICIO Y SU DISTRIBUCION El edificio para el Hospital será, según los planos...

En la planta baja irá un espacio vestibulo que permita, sin molestia al público, el cruce de las ambulancias...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

Ocho serán los pabellones o salas paralelas, de dos en dos, que se construirán formando una cruz de brazos iguales...

En las crujías laterales de la fachada irán los departamentos para hidroterapia, capilla, comedor y dormitorios para sirvientes...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

En la planta alta se situará el salón de recibida, la sala de operaciones, los alojamientos de los Médicos y Nurses...

A los contribuyentes

Ya han sido puestas al cobro en el Municipio las contribuciones por cuotas de tarifas como patentes de alcoholes...

Los Garages, que pagarán ahora 75 pesos en lugar de 50 que pagaban el año pasado...

Los Cinematógrafos, que pagarán 100 pesos en vez de los 50 que tenían señalados...

Además se han creado estos epígrafes: Fábricas de masal de cal, con 10 pesos anuales...

Esta contribución podrá pagarse sin incurrir en recargo antes del día 6 de Agosto, que vence el plazo fijado...

Las horas de recaudación en el Banco son de 8 a 14 de la mañana y de 12 a 3 de la tarde...

El alcalde de Pontevedra se dirigió al de La Coruña interesándole el envío de todas las adhesiones...

Una vez recibidas todas las adhesiones, serán enviadas al presidente del Consejo de Ministros...

Las fiestas del Corpus en Lugo, resultaron brillantísimas. Por eso se hace imposible detallarlas...

Lo más simpático de ellas fué el homenaje que la banda de música del regimiento de Isabel la Católica...

El juez de aquel partido es el que interpuso por telégrafo la detención de los novios...

Es él el farmacéutico don Ramón Martínez y ella una bella señorita de diez y nueve años...

Se pretende en Santiago construir un Sanatorio para tuberculosos en la falda del monte Pedrosa...

El alcalde se muestra tan encantado con el proyecto que ha dirigido un expreso mensajero al señor Maruri...

El constructor del edificio lo será el maestro de obras, señor Antonio Roca. Recientemente le fué adjudicada a dicho señor la subasta...

El costo total del edificio está calculado en 200 mil y pico de pesos. El señor Roca se ha comprometido a ejecutar las obras...

El Director facultativo de las obras lo es el Ingeniero Antonio Fernández de Castro. Se espera que el edificio pueda estar terminado para mediados del año próximo...

Entre el Capitán de Policía, señor Pedraza y el Arquitecto Municipal, ocurrió un pequeño incidente antes del acto...

CABLEGRAMAS

Pruebas de un monoplano

EXCELENTE EXITO. --FELICITACIONES. Madrid, 7.

En el campo de aviación de Cuatro Vientos se han hecho las pruebas de un monoplano inventado y construido por los alumnos de la Escuela de Ingenieros militares Barcala, La Cierva...

Las pruebas han sido excelentes con magistral éxito. El monoplano fué tripulado por el famoso aviador francés Mauvais...

La Infanta Isabel va a Santiago

La Coruña, 7. La Infanta Isabel se ha despedido para marchar a Santiago de Compostela...

Le hicieron una cariñosa despedida el pueblo y el señor García Prieto y las autoridades. Romanones felicitado

Melilla, 7. El conde de Romanones ha sido objeto de afectuosas visitas de saludo por parte de algunos jefes indígenas de la comarca...

Miss Myrla Morris Florence, Alabama, 7 de Julio. Entre los nombramientos hechos recientemente por la junta de instrucción pública...

Entre los nombramientos hechos recientemente por la junta de instrucción pública figura el de Miss Myrla Morris para el cargo de inspectora de escuelas primarias de esta ciudad...

Miss Morris, muy recomendada por los más altos influjos, tiene además de grande y variada aptitud en el ramo en que ha ingresado como directora, la protección de J. H. Phillips, inspector de las escuelas de Birmingham...

Mr. Jones mostró categórico en su informe al periodista, manifestándole que era absolutamente infundado el rumor, satificando la negativa con dos razones muy convincentes...

Por los rumores que circularon de que Mr. Lake Jones, abogado en esta capital, estaba indicado para subdirector de correos en Jacksonville...

Mr. Jones mostró categórico en su informe al periodista, manifestándole que era absolutamente infundado el rumor, satificando la negativa con dos razones muy convincentes...

Por último dijo Mr. Jones en su bufete que no sólo no era candidato para el empleo de referencia, sino que si se lo hubieran ofrecido no lo habría aceptado...

Después de tres horas de incesante persecución por el río, y de dos certeros disparos de fusil, lograron matarla y recogerla arastrándola hasta tierra...

El peso de la foca ascendía a 150 kilos. Trátase de una magnífica ejemplar, cuya excelente piel fué conservada por consejo del señor Maciñeira, nuestro amigo...

Intil decir los comentarios de aquellas pobres gentes ante un "bicho" para ellas tan desconocido. Una vieja, reparando en que tenía "cara de persona", juraba y perjuraba...

La leyenda de las sirenas volvía a aparecer, recordando aquellas tradiciones de estos seres mitológicos que dieron origen sin duda las focas...

Sin duda, esta foca, ahuyentada de los icebergs de los mares del Norte, por los cazadores, se aturdió y desorientó, de forma que se vió arrastrada a aguas impropias para ella...

Ha presentado la dimisión de su cargo, el alcalde de La Coruña, don Javier Ozores. Por cuestiones relacionadas con la oligarquía menuda...

En las elecciones de Chantada, parece asegurada la victoria de don José Pérez Porto. Reina gran disgusto entre los partidarios del señor García Leizaola...

Huelga solucionada

DE SAGUA LA GRANDE A la Policía Especial de Gobernación, le han telegrafiado de Sagua la Grande...

manifestándole que hoy a las nueve de la mañana ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga tramitada por los obreros de los Talleres de maderas de esa Villa...

A los obreros se les concedió las ocho horas de trabajo que pedían, siendo el árbitro de ellos el Alcalde de dicha Villa...

Angeles en desgracia Ciudad Juárez, Julio 7. Dicese que Carranza ha reparado al general Angeles del cargo que tenía en el ejército constitucionalista...

Federales amontonados Veracruz, Julio 7. Circula la noticia de que trescientos federales que se encontraban en las cercanías de esta capital, se han amontonado y desean incorporarse a las filas revolucionarias...

Renuncia aceptada Washington, Julio 7. El Departamento de Estado ha aceptado la renuncia de Mr. G. T. Williams, Ministro de los Estados Unidos en Grecia...

Miel de abejas superior Walaka, 7 de Julio. Hace algún tiempo vino a Florida, por motivos de salud, Mr. J. W. Eaton, de Illinois. Curado de la dolencia que lo aquejaba...

Curado de la dolencia que lo aquejaba dedicó a los apícaros, que le han producido ya quinientos galones de miel de calidad superior a la de todas partes, porque las abejas se han alimentado exclusivamente con azahares...

Mr. Eaton tiene ahora nada más que veinte y cinco colmenas, asegurando que ha perdido de ganar este año miles de pesos por no haber tenido más abejas con las cuales utilizar la profusión de azahares que hay en la localidad en que tiene el cultivo...

El buen resultado obtenido por Mr. Eaton es una muestra de lo que puede ser esa industria en Florida, debiendo agradecerse también el voto de Mr. Root, conde comolenero en Ohio...

En Riovaco, a tres millas del Cabo Silleiro zozobró una embarcación patronada por José Guerra y dos hijos suyos, muchos de ocho o nueve años de edad, respectivamente...

Pericieron ahogados los dos rapaces, a los cuales intentó en vano salvar su padre, nadando desesperadamente tras ellos. Cuando se desahogó, rendido de fatiga, de que la desgracia estaba consumada, ganó la orilla en lastimoso estado...

En la calle de Adelaida Mazo, de La Coruña, el guardia de consumos, Manuel Baltar dió muerte de una puñalada en el vientre al joven José María Baa Pérez, albañil...

En el lugar de los Corrales, inmediato a Ferrol, se hallaban varios individuos en una taberna bebiendo y charlando. Cuando los bebedores salieron del establecimiento, uno de ellos, Manuel Serantes que hace tres años regresó de cumplir en presidio una condena de quince años que le fuera impuesta por homicidio...

Resultó muerto en el mismo lugar donde de hace años la víctima había asesinado a José Fernández. En Bearis (Avión) se ha suicidado un individuo que regresó hace poco de América con una regular fortuna...

En ocasión en que la vecina de San Cibrán, Regina Buceta salió a coger forraje dejando en su casa y en cama a un niño de cuatro años, hijo suyo, un vecino notó que de aquella salía mucho humo. Inmediatamente varias personas acudieron a la casa encontrando al pequeño arrojado a la puerta y casi exánime...

El edificio fué todo destruido por el fuego. La anciana Ramona Calvo, vecina de San Manuel de Ponsada (Sobrado) salió de su casa para recoger unas vacas y librarlas de la tormenta. Como tardase mucho en regresar, fueron sus hijos a buscarla, encontrándola tendida al pie de una valla...

La causa de la caída tuvo por causa el haber sido deslumbrada por un relámpago, la Ramona. Falleció poco después. En la sala de transformadores de la Electra Popular, de Vigo, murió electrocutado el súbdito alemán Federico Wahl, contador de la casa Siemens...

El desgraciado joven fuera a Vigo a efectuar una instalación, y proyectaba contraer matrimonio a su retorno a Madrid. Parroquia de Monserrate El día 7 empieza la novena de la Santísima Virgen del Carmen, con misa cantada a las 8 1/2 y después del rezado de la novena...

El 16, a las 7 1/2 misa de comunión, y a las 8 1/2 la fiesta, con orquesta y sermón, por el M. I. canónigo Lectoral R. P. Santiago G. Amigó. Se replica la asistencia. 8964 14-31

Sección Mercantil CASAS DE CAMBIO

(A LAS 11 DE LA MAÑANA)

Table with exchange rates for CENTENES, LUISES, El peso americano en plata española, Plata española de, Oro americano contra oro español, Oro americano contra plata española.

BOLSA PRIVADA

COTIZACION DE VALORES ABRE

Table with columns: Billetes del Banco Español de la Isla de Cuba, Plata española contra oro español, Greenbacks contra oro español, Fondos Públicos, Valor. P.º, Comp. Vend.

Emprestito de la República de Cuba, Id. id. Deuda Interior, Obligaciones primera hipoteca del Ayuntamiento de la Habana, Obligaciones segunda hipoteca del Ayuntamiento de la Habana...

Obligaciones primera hipoteca de Cienfuegos a Villaclara, Id. id. segunda id., Id. primera id. Ferrocarril de Cabañal, Id. primera idem Gibara a Holgin...

Bonos Hipotecarios de la Compañía de Gas y Electricidad de la Habana, Bonos de la Havana Electric Railway Company en circulación, Obligaciones generales (perpetuas) consolidadas de los F. C. U. de la Habana...

Id. Hipotecarias Serie A del Banco Territorial de Cuba, Id. Hipotecarias, Serie B del Banco Territorial, Bonos de la Compañía de Gas Cubana...

Bonos Segunda hipoteca de The Matanzas Water Works, Idem Hipotecarios Central azucarero "Olimpo", Id. idem Central azucarero "Covadonga", Id. Compañía Eléctrica de Santiago de Cuba...

Obligaciones generales consolidadas Compañía de Gas y Electricidad de la Habana, Emprestito de la República de Cuba, Madero Industrial, Obligaciones fomento agrario rranzadas (en circulación), Banco Telephone Co., Bonos Hipotecarios Cervecería Internacional...

ACCIONES Banco Español de la Isla de Cuba, Banco Agrícola de Puerto Príncipe, Banco Nacional de Cuba, Banco Cuba, Compañía de Ferrocarriles Unidos de la Habana y Almacenes de Regia Limitada, Compañía Eléctrica de Santiago de Cuba, Compañía del Ferrocarril del Oeste, Compañía Cubana Central Railway's Limited Preferidas, Id. id. (Comunes), Ferrocarril de Gibera a Holgin, Ca. Cubana de Alumbrado de Gas, Ca. Planta Eléctrica de Sancti Spiritus, Dique de la Habana predecesante, Nueva Fábrica de Hielo, Compañía de Reparaciones y Saneamiento de Cuba, Compañía Lonja de Viveres Preferidas, Id. id. Comunes, Compañía Havana Electric Railway's Limited Power C. Preferidas, Id. id. Comunes, Compañía Anónima de Maderas Ca., Compañía Curtidora Cubana en circulación, Compañía Alfilerera Cubana Ca. Curtidora Cubana, Cuban Telephone Co. (preferidas), Cuban Telephone Co. (Comunes), Ca. Almacenes y Muelles Los Indios, Madero Industrial, Fomento Agrario (en circulación), Banco Territorial de Cuba, Id. id. Beneficiadas, Cárdenas C. Water Works Company, Ca. Puertos de Cuba, Ca. Eléctrica de Mari...

BUQUES DESPACHADOS Para Santander, vapor alemán "Stelgerwald", con 500 llos cueros, 13 pacas esponjas, 1 caja carey. Para New York, vapor americano "Sarotoga", con 500 llos cueros, 165 barriles miel abeja, 3000 sacos azúcar, 8 cajas vidrios, 500 sacos azúcar, 9 cajas con 452 mil pesos, 1 caja efectos, 143 cajas tabacos torcidos, 35 barriles tabaco en rama, 35 pacas tabaco en rama, 87 tercios tabaco en rama, 150 bocoyes alcohol, 60 pipas alcohol, 104 pipas aguardiente, 230 piezas caoba, 5130 huacales güine, 56 cajas aguacates, 39 cajas limones, 200 barriles tabaco en rama, 143 tercios tabaco en rama, 3500 cajas tabacos torcidos, 39 sacos peruanos, 62 sacos astas, 350 carboyes, 9 jaulas cotorras, 100 llos cueros. Para New Orleans, vapor americano "Excelsior", con 7000 sacos azúcar 2 cajas tabacos torcidos, 105 rollos jarcia 239 cajas mangos, 426 cajas piñas, 462 cajones tabacos torcidos. Para Pto. Ambers, vapor noruego "Laila", con 900 toneladas cobre. Para Cárdenas, vapor noruego "Vendland". En lastre. Para Cayo Hueso, vapor americano "Mascoite". En lastre. Para Puerto Méjico, vapor alemán "Westerswald". De tránsito. Para Colón (Panamá), vapor inglés "Cartago". De tránsito.

BUQUES DE TRAVESIA SALIDAS Julio 4. Para Cayo Hueso y Tampa, vapor americano "Olivette". Para Cayo Hueso, vapor americano "Miami". Para Sagua, vapor inglés "Santa Clara". Para Matanzas, vapor inglés "Nothumbria".

CLEOPATRA No es Cleopatra, el áspid en el seno, la princesa oriental que se suicida y pierde de la esperanza con la vida infiltrando en su sangre el cruel veneno! A aquella flor manchada por el cieno, aquella reina en el dolor sumida, símbolo es de una ley desconocida, del humano infeliz castigo y freno. La humanidad, cual ella, en apariencia, cruza por un oasis encantado gozando amor y dicha y gloria y ciencia, pero bajo la fe con que se escuda, lleva, oculto en el alma, el despiadado y venenoso áspid de la duda. Guillermo de MONTAGÚ.

NINGUN PRODUCTO NACIONAL O EXTRANJERO SUPERA EN RESULTADOS A LA TINTURA INDIANA DEL Dr. J. GARDANO. Comunica a las BARBAS y CABELLO un hermoso color CASTAÑO o NEGRO natural permanente, invariable, brillante como ninguna otra, 2 pesos estuche. Dr. J. Gardano, Boissacain 117, y droguerías, perfumerías y boticas de crédito.

BATURRILLO

Antes de divisar el hogar paterno, apenas llegado el trasatlántico a la Coruña, falleció, después de crueles dolores, Enrique Font, la dama culta y simpática, esposa de José Gómez y Gómez, ex-presidente de la Asociación de Dependientes.

Hace pocas semanas me decía el buen amigo: "Sin esperanzas de salvarla, convencido de que la perderé, la llevo a España para que si quiera tenga antes de morir el consuelo de ver a los suyos; para que muera rodeada del cariño y unida con las lágrimas de su familia. Y todavía el 6 de junio me escribía desde el "Alfonso XIII": "Sigue siendo alarmante, casi desesperado, el estado de la pobre Enriqueta."

El cable ha traído la triste nueva; la mujer hasta hace poco feliz, rica, amada, señora de un hogar honrado y compañero de un hombre digno, es ya un montón de carne infecta: la ciencia no pudo, ni salvarla, ni por lo menos aliviar las terribles punzadas de su mal interno, el horrible cáncer.

Con esta edición del DIARIO lleguen al amigo ausente las seguridades de que he sentido de veras su desdicha.

En cumplimiento de un acuerdo tomado en Enero de 1912, el domingo me honró con su visita una comisión de la altruista sociedad de instrucción "Unión Lucense." El diploma de Socio de Honor que con honda complacencia recibí, es un nuevo exponente de las generosas simpatías de la colonia gallega.

El presidente, el vice, el secretario, vocales; siete humildes, siete modestos y sinceros hijos de Lugo, oyesos de mis labios leales protestas de afecto, no sólo hacia la sociedad a que pertenecemos, sino hacia Galicia toda, cuyos enjambres están haciendo la obra de educación y de patriotismo más meritoria y fecunda.

"Unión Lucense," como "Solidaridad Pontevedresa," nació de una noble intención de agrupar por provincias los esfuerzos todos, laborando unidos por la creación de escuelas gratuitas allí donde haya mayor necesidad de ellas.

En la práctica se ha visto que sin el estímulo, la rivalidad, los aguijones del amor propio y la influencia del localismo, los hombres de nuestra raza se cansan pronto. Se ha comprobado que laborando cada grupo por su concejo, los resultados son más seguros. Y "Unión Lucense," cuyos socios son pocos y pagan poco, circunscribe su acción a estimular la aplicación de los niños gallegos, con premios y aplausos. Meritoria labor también.

Mis amables huéspedes recorrieron la villa, admiraron los salones de la Colonia Española, tuvieron para mí expresiones afectuosas, y marcharon sabiendo que, por amargas que me resulten algunas correcciones y por dolorosas que me parezcan algunas injusticias, la causa de la enseñanza, la obra trascendental, de educación y de sociabilidad, que los gallegos realizan, tendrá siempre en mí, cantor y auxiliar.

He recibido el folleto "Un reclamo a la opinión honrada y sensata de Cuba," recopilación de los trabajos publicados en "El Comercio," describiendo los atropellos sufridos en Trinidad por mi bien querido amigo don Andrés S. Caballero; con que ha pagado la República los esfuerzos de un colombiano culto y decente, ayer rico, hoy arruinado, cuando pretendía acrecentar su hacienda con su trabajo, engrasando la ruina nacional.

Para que mis amigos de este país y de Colombia—mi patria—y las autoridades cubanas, se enteren de esos atropellos, dice don Andrés que hace la publicación. Sus amigos de este país estaban enterados ya. Las autoridades cubanas no se han querido dar por enteradas en tiempo. Ahora, para que en Colombia conozcan ese triste proceso, está bien hecha la publicación.

Caballero pudo agregar en el prefacio algo que yo le he dicho en carta particular, con la ruda franqueza con que digo

lo que siento. Caballero ha podido decir a sus amigos de Colombia: "Si yo hubiera sido ciudadano de New Jersey o de Ohio, a mi primera queja habría respondido una acción eficaz de los poderes públicos; se habría investigado, castigado e impedido atropellos futuros, y yo no habría tenido que huir de Trinidad y abandonar mis intereses; soy ciudadano de una república hermana de Cuba; y en familia no se guardan ciertos cumplimientos."

Cuando decimos e las cosas, a lo menos yo, no me rebelo contra el supuesto privilegio de los intereses norteamericanos; simplemente comprendo que hace bien el fuerte defendiendo a los suyos en tierra extraña. Los que hacen mal son los que no amparan, espontánea y eficazmente a cuantos inmigrantes contribuyen a la vida civilizada de la República, sin necesidad de Notas y de visitas de Ministros, tras las cuales estén los cañones de poderosos acorazados.

Quien conozca personalmente a don Andrés Caballero, y de su cultura y caballerosidad se dé cuenta, no se explicará los hechos que él denuncia sino en el estado de anarquía legal en que hemos vivido desde los últimos días del gobierno de don Tomás.

"Mercurio," interesante revista catalana, trae un interesante artículo de su ilustre director, Federico Rahola, acerca del problema de emigración. Y sus declaraciones salientes ratifican trabajos razonados de nuestro DIARIO; la emigración no es un mal para España ni para ningún país en cuyo seno no puedan encontrar los hombres probabilidades de mejor fortuna; tal es la síntesis, de acuerdo con Altamira.

"Si de golpe pudiéramos transportar a España todos los compatriotas que residen en América, veríamos súbitamente disminuir nuestro comercio y aumentar el mal-estar en la Península, porque ni tendríamos bastante trabajo que ofrecer a los centenares de miles de españoles repatriados. Decrecerían los jornales y acrecería la miseria." Verdad como un templo.

"Para convencerse de que no puede afirmarse en absoluto que la emigración es un mal, basta fijarse en una región cualquiera española y comparar los pueblos que son emigrantes con los que no emigran. Se nota en seguida mayor bienestar en aquellos que se nutren del producto del trabajo que viene de afuera, mientras estos luchan con el absentismo de los propietarios y con los salarios bajos que no consienten el ahorro. Es triste cosa confesarlo, pero hay que decirlo; exceptuando algunas comarcas industriales, el bracero español para poder ahorrar tiene que ir a buscar el trabajo lejos de España, donde logra salarios que permiten un sobrante."

Y es otra verdad comprobada. En cambio, Francia, por ejemplo, cuyos hijos apenas emigran, mueve hacia fuera sus capitales; va a fomentar la riqueza ajena; las utilidades le sus empresas son para ricos, no para mejorar la vida de las aldeas, como en las suyas obra la emigración española, y Francia importa hombres. Hay millones en los Bancos franceses, pero no hay felicidad en los campos de Francia.

Mientras España no cambie radicalmente de educación política, en vez de soldados a Marruecos debe mandar familias a América por lo menos no tendrá tantos infortunados en sus áridos campos de Castilla y Extremadura, ni tantos huelguistas desesperados en Andalucía y Cataluña. Y América, la que habla el castellano, y hasta la que habla inglés, adelantará mucho con ese refuerzo en el camino de la civilización.

Joaquín N. ARAMBURU

EL ENCANTO acaba de recibir las nuevas formas de corsés Bon Ton, para la moda actual. Visítese el Departamento de Corsés, atendido por señoritas. Galiano y San Rafael.

DEGENERARIO GALLEGO

PARA EL "DIARIO DE LA MARINA"

El marqués de Amboage, ha sido elegido diputado por Ferrol en las elecciones celebradas hace días. Sostuvo lucha enconada con el señor Moreno, general del cuerpo jurídico de la Armada. El marqués de Amboage es conservador; Moreno, demócrata.

El marqués de Amboage apeló a la gratitud que los ferrolanos deben a su padre, aquel gran filántropo fundador de la institución que tiene por objeto redimir del servicio militar a todos los hijos del Ferrol.

Como es rico, también hizo del dinero una base de la campaña que le proporcionó el triunfo. Decimos "apeló" e "hizo," cuando lo propio sería escribir "apelaron" e "hicieron."

Porque el marqués, hombre joven, físicamente esbulto, es casi tonto e incapaz, efecto de una meningitis que cesó su cerebro para la reflexión. Su elección por lo tanto fué un escarnio para la ciudadanía y para el derecho.

Claro que todos los candidatos que se presentan por Galicia son iguales. Y el señor Moreno, despierto, en su pleno juicio, y el marqués de Amboage inútil física y moralmente a causa de la enfermedad que le aqueja, a la postre darían el mismo resultado.

Sin embargo, el hecho de otorgársele la representación de un pueblo a un hombre—tan digno de respeto como se quiera en atención a la memoria de su padre, pero inútil, alelado, absolutamente incapaz efecto de un padecimiento invencible—como el que nos ocupa, es insulto y sin precedentes en la política de ningún país europeo.

Conviene registrar, por lo mismo.

El editorial publicado por el DIARIO DE LA MARINA, referente al silencio lamentable hecho por Dato alrededor del respetuoso y patriótico mensaje que los Centros gallegos y asturianos de la Habana le enviaron suplicándole que haga todo lo posible por proveer la pronta construcción del ferrocarril de la costa entre Gijón y Ferrol, encontró eco en algunos periódicos de España. Mi modesta

pluma lo ha glosado con frases de justicia. Dato aún no dijo nada sobre el particular. Lo dirá en breve. Pero nosotros tenemos por seguro que sus palabras envolverán la más clara evasiva en formas de dialéctica cortés.

Nosotros hemos trabajado como peces en pro de tan interesante pleito. Más de una vez nos hemos estrellado contra la ruda indiferencia de nuestros conterráneos. Por tanto conocemos al dedillo el estado del asunto.

Sabedlo, gallegos y asturianos residentes en Cuba: el ferrocarril de la costa, ese ferrocarril tan necesario—según los técnicos debió ser el primero que se construyera en España—que unifica a Ferrol, ciudad departamental, con la fábrica de armas de Trubia, que desempeñaría un alto papel estratégico, que daría vida a un sin número de comarcas ricas y cultas, a pesar del aislamiento en que viven; que facilitaría en gran manera el desarrollo del turismo; que nos daría la posibilidad de poder comunicarnos con Francia y por ende con Europa en pocas horas, no se hará en mucho tiempo—y ojalá me equivoque—a menos de que todos, gallegos y asturianos, hiciésemos un serio y consciente movimiento de opinión que yo intenté varias veces sin resultado, porque hay "intereses creados" que se oponen a su construcción.

Santander y Bilbao le hacen toda la guerra posible. Las campañas de buques de cabotaje, igualmente. Esto sin contar con otra «vía hostil»: la de la prensa (en los ferrocarriles del Norte a quien perjudicaría en extremo la mencionada línea).

Por eso yo me atrevo a profetizar la evasiva cortés a base de buenas intenciones—el infierno está empedrado con ellas—del señor Dato.

Porque si los factores de oposición al susodicho ferrocarril de la costa que ya dejamos instituidos fueran pocos, aún hay otro que es secuela o corolario de los mismos.

La inmoralidad ambiente que permite que los ministros, exministros y personajes ministrables puedan ser—como lo son

en gran mayoría—consejeros de las fuertes empresas ferroviarias e industriales de la península. ¿Cómo todos estos políticos influyentes han de pronunciarse contra lo creado y en pro de lo útil y beneficioso por crear?

Este es el estado del pleito. ¿La solución del mismo?

Una campaña enérgica de opinión; una resuelta cruzada ciudadana. La organización de mítines y manifestaciones en que tomaran parte todas las clases sociales, en cuantos pueblos, ciudades y aldeas ha de favorecer dicho ferrocarril, llegando hasta a negar el apoyo electoral a cualquier personaje por alto que fuere de no reanudar sería y francamente nuestra digna actitud cívica.

Esto he predicado muchas veces, citando el ejemplo de la culta Cataluña. Pero la mía ha sido vox clamantis in deserto. Yo os digo la verdad. Y os la digo con absoluto conocimiento de causa. Cumplo mi deber. ¡Oh, los que llevamos en nuestras almas la honda inquietud de un quijotismo inextinguible!

Pero hablemos otro poco de ferrocarriles. Vigo y Valladolid también andan en pleito con el Gobierno por la consecución del suyo que ha de unir a ambos pueblos. Orense y Zamora también se agitan en defensa de la vía férrea en proyecto que deberá enlazarlos en lo porvenir.

Y he aquí por donde andan a la greña vigueses y vallisoletanos con orensanos y zamoranos.

Los últimos opinan que a su ferrocarril forzosamente tiene que reconocerle el Gobierno prioridad sobre el de los primeros.

Es decir que Orense con todas sus fuerzas vivas, con todas sus clases populares, se enfrenta con Vigo de modo categórico pocas horas después de haberse abrazado fraternal y entusiastamente ambas ciudades en el solar de la de las Burgas.

Y ya os dejo reseñado cuanto de mayor relieve ocurrió en la decena que concluye.

NOTICIAS SOCIALES

Ha fallecido en La Coruña, siendo su muerte muy sentida, don Augusto Abella, que desempeñó cargos de consideración, siendo actualmente cónsul del Brasil en la capital de Galicia.

Para las fiestas que en Agosto tendrán lugar en la Coruña, se proyecta traer la Sociedad de Conciertos que dirige el maestro Bretón y el notable Orfeón de Pamplona, que juntos interpretarán en la Plaza de toros el cuarto acto de "Los maestros cantores" de Wagner y algunos números de "Parsifal."

Han contraído matrimonio en Betanzos don Alvaro García Vega, del comercio de Buenos Aires, con la bella señorita Teresa Carreira.

Han sido nombrados secretarios de los Juzgados municipales de Pontevedra y Vigo, tras brillante oposición, don Luis Alcalá Martín y don Manuel Guillán, respectivamente.

Se ha recibido en Lugo un libramiento de 12,000 pesetas para continuar las obras del Palacio de Hacienda.

En Orense fallecieron don Paulino Martínez Vigil y el joven don José Trabazos García.

A. VILLAR PONTE.



Elegante y moderna bata de nansú francés y finos encajes, a \$6.98.



Vestido de piqué de cordón ancho. Adornos de voile de seda y plises de tul. Para 8, 10, 12 y 14 años.—Desde \$2.50.



Elegante bata de nansú francés con gran cuello bordado y anchos encajes, \$5.30.

EL PROBAR NO CUESTA NADA

Una sola visita a estos Almacenes y siempre más comprará cuanto necesite en los grandes

"Almacenes de INGLAN"

TENIENTE REY, 19, ESQUINA A CUBA.

BATAS BATAS Matinés Matinés

Colección de más de 80 modelos casi todos nuevos y de ÚLTIMA MODA. Sábanas cameras con dobladillo de ojo, a \$ 2-03, fundas, a 25 centavos.



Linda blusa de Nansú sedoso, combinado con fina guarnición bordada y encajes Valencianas. Para reclamo, a \$1.70.



Trajecitos para niños de todas edades. En warandol, piqué o driles de primera calidad.—Desde \$1.50.



Un modelo de nuestra colección de vestidos finos. Es de Marquisetti bordado, con volante plegado, \$26.50.



Moderna saya de Rafini blanco, con valante y dobladillo de ojo, a \$3.50.

Grandes ocasiones Últimas novedades Vestidos de Nansú desde \$1.98

ENGLIS SPOKEN

ABIERTO LOS SABADOS HASTA LAS 10 DE LA NOCHE. LOS TRANVIAS PASN POR DELANTE DE ESTOS ALMACENES.

Sucesos

CENA Y NO PAGA
El vigilante 691 Juan Sota, arrestó esta madrugada a Francisco Barales y Fernández, por acusarlo León Saenz y Cordofana, de San José y Zulueta (café), de haberle hecho un gasto de cuarenta y ocho centavos, negándose a pagarlo. Fué remitido al Vivac.

POR CURIOSO
Francisco Fernández y García, sin domicilio, fué arrestado anoche por el vigilante 391, por estar mirando por el ojo de la cerradura de la casa Amistad 67. Al ser registrado se le ocupó una navaja barbera, siendo remitido al Vivac.

UN CIRCULADO
Los Expertos Suárez y Martí arrestaron esta madrugada en Obrapia y Monserrate, a Juan Díaz y García, de Parque 13 (Cerro), por estar reclamado por los tres correccionales y por el Juzgado de Instrucción por disparos. Fué remitido al Vivac.

SIMPATICÓN!
El vigilante 1,016 Isidro Ferrer dijo en la tercera Estación, que con motivo de haber requerido a Carmen Ruiz y Rodríguez, de Animas 57, para que no escandalizara le dijo "Está bien simpaticón," palabras que él considera vejaminosas.

SIN VALOR
Dice Antonio Pérez Lago, de Aguila 116 A, que un individuo desconocido le dió un cheque por valor de \$53-57 para que se cobrara unos billetes que le vendió, y al ir a hacerlo efectivo le dijeron que no tenía valor. Dicho cheque está firmado por Junich Ferrán.

DINERO

Con garantía de alhajas de oro, plata y objetos de valor. La casa de más garantía y la que menos interés cobra en los préstamos. LA REGENTE, Neptuno y Amistad. Teléfono A-4576. Jn.-1

DR. GALVEZ GUILLEM

Impotencia, Pérdidas seminales, Esterilidad, Venéreo, Sífilis o hernias o quebraaduras. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6 49, HABANA. 49 Especial para los pobres: de 5/2 a 6

"Los Tres Hermanos"

Casa de Préstamos y Compra-venta Dinero en cantidades sobre prendas y objetos de valor; interés módico. Se compran y venden muebles, atendiendo a sus favorecedores. Consultado, 94 y 96.—Tel. A-4775. 2565 20-4 Jn.

HALLAZGO

En el teatro "Martí" se halló anoche el menor Manuel Rosendo Lamela, tres billetes de cinco pesos moneda americana, sabiendo poco después que dichos billetes pertenecían a Ojón Sanabria Martí, de Sol 85, fueron remitidos los billetes al Jefe de Policía, para que los recoja su dueño.

EN EL CEMENTERIO

Vicente Quesada y Santana, de 19 y 14 fué detenido ayer en el Cementerio de Colón, por haber hurtado de una fosa una palmita. Fué remitido al Vivac.

MAL GINETE

Manuel Fernández García, de Cario III 89, sufrió lesiones menos graves, que recibió al caerse de un caballo que montaba por el Vedado.

JUGANDO A LA PELOTA

El menor Ramón Moya Méndez, de Cristina 26, sufrió ayer una lesión menos grave en la frente, que recibió al caerse en el Parque de San Juan de Dios en los momentos que jugaba a la pelota.

UNA ASTILLA

De una herida punzante en la mano derecha, fué asistido Enrique Rego López, de Maloja 126, que sufrió con una astilla que se enterró.

Profesiones

PASCUAL AENLLE
ABOGADO Y NOTARIO
Teléfono A-4159.
Empedrado, 30, (altos).
C. 2809 1-Jl.

DOCTOR LUIS IGNACIO NOVO
ABOGADO
Bufete: Mercaderes 22 Teléfono A-1273
C. 2769 7.-27.

DOCTOR P. A. VENERO
Especialista en las enfermedades genitales, urinarias y sífilis. Los tratamientos son aplicados directamente sobre las mucosas a la vista, con el urotroscopio y el cistoscopio. Separación de la orina de cada ríñon. Consultas en Neptuno 61, bajos, de 4 y media a 6. Teléfono F-1345.
C. 2402 Jn.-1.

Doctor J. B. Ruiz
VIAS URINARIAS-CIRUGIA
De los Hospitales de Filadelfia y New York. Ex-jefe de médicos internos del Hospital Mercedes. Especialista en vías urinarias, sífilis y enfermedades venéreas. Exámenes urotroscópicos, cistoscópicos y cateterismo de los ríñones. Consultas: de 12 a 3. San Rafael, 38, altos.
C. 2874 26.-1.

DR. DEHOGUES
OCULISTA
Consultas: de 1 a 5. Aguila, 94. Teléfono A-3940.
C. 8238 Jl.-28.

Dr. Gabriel M. Landa
Nariz, garganta y oídos. Especialista del Centro Gallego y del Hospital Número 1. Consultas de 2 a 3 en San Rafael núm. 1, entresuelos. Domicilio 21, entre B y G. Teléfono F-3119.

Doctor J. A. Trémols
Médico de Tuberculosis y de Enfermedades del pecho. Médico de niños. Elección de nodrizas. Consultas: de 12 a 3. Consulado, 128, entre Virtudes y Animas. 9016 2 a.

Lcdo. Alvarez Escobar
ABOGADO
Empedrado 30. De 1 a 5. Teléfono A-7547.
C. 2402 Jn.-1.

Dr. Gonzalo Pedrosa
Cirujano del Hospital Número Uno Vías urinarias, sífilis y enfermedades venéreas. Exámenes retroscópicos y cistoscópicos. ESPECIALISTAS EN INYECCIONES DE "406" Consultas: de 9 a 11 a. m. y de 1 a 3 p. m. en Aguilar, 65.—Domicilio: Turipán, 20. 7221 3-As.

DR. PERDOMO
Vías urinarias. Estrecheces de la orina. Venéreo. Hidrocele. Sífilis tratada por la inyección del 604. Teléfono A-5448. De 12 a 2. Jesús María número 23.
C. 2373 Jn.-1.

DR. M. DUQUE
SAN MIGUEL 94 Consultas de 12 a 3. Carlos III, 8. B. Piel. Cirugía. Venéreo y Sífilis. Aplicación especial del 604. Neosalvarsán 814.
C. 2662 26-16-Jn

Dr. B. Oyarzún
Jefe de la Clínica de venéreo y sífilis de la Casa de Salud "La Benéfica", del Centro Gallego. Último procedimiento en la aplicación intravenosa del nuevo 606 por series. CONSULTAS DE 1 a 3. OFICIOS NUMERO 16, altos.

TINTURA FRANCESA VEGETAL

LA MEJOR Y MAS SENCILLA DE APLICAR De venta en las principales Farmacias y Droguerías Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia

HABANERAS

Acaba de recibirse... Una carta de Conchita Supervia, escritora desde París, en que la bella contraito que tanto aplaudimos durante la temporada de los Barrientos se muestra sorprendida de la noticia que sobre su boda publicó una revista teatral de la Habana.

Sorpresa explicable. Que se case la Supervia es lo más natural del mundo.

Joven, de porte airoso y agradable palmito tendría ya con esto bastante para rendir más de un corazón.

Pero es que el periódico de referencia la hace aparecer contrayendo matrimonio con el esposo de María Barrientos, a quien, al objeto, se le supone ya divorciado.

Y ya de esto protestan, lo mismo que la Supervia, la Barrientos y Mr. Keen. Pura fantasía la noticia.

On dit... Nada más propicio que las temporadas para chismecitos amorosos.

Hay todos los veranos una racha... Recoge hoy uno el simpático cronista de La Lucha, Carlos Tró, que provocará una curiosidad general.

Me apresuro a copiarlo: "Un rumor. Nos viene de la Playa de Marianao. Y se refiere al compromiso amoroso de una blonda y bella señorita, muy celebrada en nuestros salones, hija de un talentoso e inolvidable galeno de grandes méritos.

Y él un joven abogado, hijo también de un cirujano de gran fama, y que goza de grandes prestigios en nuestra sociedad.

La petición oficial se hará en breve, quizás en esta semana, y entonces desearé esta grata incógnita, que de seguro no sorprenderá a muchos."

Cierto. ¿Qué ha de sorprender!...

Como que, por adelantado, pueden darse las iniciales de la enamorada pareja. He aquí las de ella: M. T. C.

Y las de él: R. M.

Aquella linda rubita y aquel simpático joven a quienes se veía en dulce coloquio en las veladas de Miramar. ¿No los recuerdan ustedes?

Del Mariel. Me escribe una vecinita del poético pueblo para contarme todos los preparativos que vienen haciéndose en la Estación Cuarentenaria a fin de ofrecer alojamiento, con el mayor confort posible, al Presidente de la República y su distinguida familia.

Mr. Pickney, el insustituible director del Lazareto, ha empezado por hacer un nuevo muelle.

A este objeto ha utilizado unos cañones del destruido Fuerte Santa Elías que, abandonados como allí estaban, hubieran podido correr la misma suerte de sus otros compañeros.

La casa ha sido alhajada, el baño mejorado y los jardines embellecidos.

Los futuros temporadistas de la Estación Cuarentenaria se verán rodeados de todas las comodidades apetecibles.

—¿Y sabe usted—me dice la vecinita le referencia—para qué fecha tiene dispuesto el Presidente venir al Mariel? Ignoro la fecha exacta.

Porque es sabido que como precursora de esta temporada tiene preparada una excursión marítima el general Menocal.

Excursión a bordo del Hatuey hacia el puerto de Casilda que tendrá por principal incentivo la pesca.

Figurará entre los excursionistas, como invitado especial, el Ministro del Brasil.

Debian haber salido hoy. Pero asuntos de solución apremiante no permiten abandonar la Habana, en estos momentos, al Jefe del Estado.

Carmelina Bernal. La gentil, la bellísima señorita, guarda cama desde hace unos días aquejada de una afección gripal.

¡Cuántos que hacen votos por el restablecimiento de Carmelina! Yo de los primeros.

Siempre una nota de amor. Pláceme hoy dar cuenta de haber sido pedida para el joven Julián Núñez la mano de la graciosa señorita María Luisa Barreucos.

Reciban ambos mis felicitaciones.

De temporada. Desde hace varios días partió para Caibarién, en pos de necesario reposo, el ilustre doctor Francisco Cabrera Saavedra.

Regresará en plazo próximo.

Algo teatral. La función de mañana en el Politeama tiene un doble atractivo. Es noche de moda.

Y se estrenará la famosa creación de Francesca Bertini que lleva por título La Amazona Enmascarada, película llamada a producir, por su novedad e interés, verdadera sensación.

A la Administración del Politeama han llegado pedidos numerosos de palcos para la función de mañana.

Se repetirá el lleno de los miércoles. De seguro.

Está decidido. Se celebrará el miércoles de la semana próxima la boda de la bella señorita María García Beltrán y el joven Enrique Menéndez.

A manos de la novia llegan, como ofrendas de afecto y simpatía, regalos numerosos.

Su trousseau es magnífico.

Para la tarde. La cita es el paseo del Malecón. Paseo de los martes, con el atractivo de la retrota de la Banda del Cuartel General.

Si es que no llueve... Enrique FONTANILLS.

LA CASA QUINTANA
ESPECIAL PARA REGALOS
Galiano, 76. Teléfono A-4264
Joyería fina y caprichosos objetos para regalos.
Extenso y selecto surtido en todos los artículos. Muchas novedades.

Cubiertos Plata QUINTANA

Usen la Perfumería Lohse
DEPOSITO "LAS FILIPINAS" HABANA



El ensueño de las damas

Todas desean obtener en un corsé las buenas cualidades de COMODIDAD, ELEGANCIA y DURACION. Condiciones que solo pueden encontrarse en el

Corsé "BON TON"

—EL INSUSTITUIBLE, EL UNICO ENTRE TODOS.—

Exclusivo depósito en la Habana: DEPARTAMENTO DE CORSES DE

"EL ENCANTO" Galiano y San Rafael.

DE JUSTICIA

COMISION ESPECIAL
Se ha nombrado al señor Rogelio de Armas y Herrera para que por un término de tres meses auxilie a los Fiscales en el desempeño de su cometido en los casos especiales que determine el señor Fiscal del Supremo.

ABOGADO AUXILIAR
Ha sido nombrado abogado auxiliar

ESPECTACULOS

LICENCIA
Le han sido concedida una licencia de tres meses por enfermedad, con sueldo, al señor Silverio Castro e Infante, Juez de Primera Instancia del Sur.

EL GOBERNADOR
Esta mañana se entrevistó con el Secretario de Justicia, el Gobernador Provincial, señor Bustillo, para gestionar la concesión de un indulto.

PAYRET.—"Por amor al arte," "Si Papá lo manda"

POLITEAMA.—Cine Santos y Artigas. Estrenos.

MARTI.—"Gigantes y Cabezudos," "La Pena Negra," "El Arte de ser bonita," "AZUCUE."—Cine y Variedades.

ALHAMBRA.—"La Guerra Universal," "La Zona Infestada," "Por miedo a la pintadilla."

TEATRO PRADO.—El programa del cine de la Avenida del Prado es verdaderamente regio: en primera tanda va una bellísima cinta de Gaumont que lleva por título "El pájaro herido", es una de las obras más interesantes del cine moderno. En segunda, se lleva a la pantalla el estreno de ayer: "La historia de su padre" y en tercera la cinta "El aviador número uno."

Para el miércoles, muchas personas que han visto el éxito de las dos últimas partes de la serie de Fantomas, o sea El Policía Apache y El Fingido Magistrado, han pedido y se les complace el indicado día la exhibición de la tercera parte de tan famosa serie o sea "El muerto que mata."

Esta cinta como todas las de Fantomas será un éxito extraordinario.

Para el viernes definitivamente está marcado el estreno de la gran cinta Protea y su auto infernal. De esta grandiosa cinta se están repartiendo los argumentos con sus interesantísimos.

PLISADOS
Sobre toda clase de telas y hasta 110 centímetros de ancho. Se hacen en

"LA ELEGANTE" GALIANO, 64
Teléf. A-4546

EXQUISITOS HELADOS. HAY SIEMPRE EN
29 CLASES DIARIAMENTE
LA FLOR CUBANA GALIANO Y SAN JOSE
EL SALON PREFERIDO POR LAS FAMILIAS.
SERVICIOS A DOMICILIO POR BANQUETES Y REUNIONES

BANCO ESPAÑOL

DIVIDENDO
En reciente sesión celebrada por el Consejo de Gobierno del "Banco Español de la Isla de Cuba", se acordó repartir entre los señores accionistas del mismo, un dividendo de 3 por 100 de francos, a cuenta de las utilidades obtenidas en el primer semestre del año corriente.

EN HONOR DE MAZAS

Un homenaje
Enrique Mazas ha salido para Cruces, con el objeto de abrazar a su familia.

Y en tanto, sus amigos preparan en su honor un gran banquete, que se celebrará en el Hotel "Miramar."

Este banquete se le ofrece como acto de homenaje por su reciente libertad, aprovechándose para ello la circunstancia de ser el día 15 la fecha en que Mazas celebra su onomástica.

Ha sido designada una comisión organizadora, la cual ha quedado constituida por las siguientes personas:

Señores Paço Sierra, redactor de "La Discusión," José Benítez, de "La Prensa," Guillermo Herrera y Raúl Marsans, de "El Mundo," Abel Du Breuil, de "La Lucha," Antonio Iraizos, de "La Noche," Constantino Cabal, del DIARIO DE LA MARINA," F. Aragón, de "Cuba," Sergio Carbó, de "El Sol," G. Herrera de "El Herald de Cuba," Aménabar, de "El Triunfo" y E. Cárdenas, de "El Comercio."

Al presente se han recibido numerosas adhesiones, siendo de advertirse que este acto no será exclusivamente de carácter periodístico y que podrán concurrir al mismo cuantas personas lo deseen, debiendo, para mayor facilidad, dirigir sus "solicitudes" a cualquiera de las personas de la comisión, mediante el recibo correspondiente, que servirá de invitación.

El cubierto solo costará tres pesos.

Como tesoreros han sido designados los señores Du Breuil y Cabal.

Dicho banquete no será de etiqueta pudiendo asistir al mismo en traje corriente.

Entre los numerosos amigos y compañeros de Mazas reina gran entusiasmo por asistir al banquete, para testimoniarle de ese modo las simpatías de que siempre ha gozado más vivas hoy, después de aquel inolvidable incidente que conoce el lector.

Las adhesiones se recibirán solamente hasta el día 13.

Necesidad de los perfumes

Nunca como en esta época del año se pueden apreciar los beneficios que proporciona el disponer de medios suficientes para proveerse de un buen surtido de perfumería.

En efecto: ¿Habría cosa más deliciosa que un regenerador hábil después de las faenas diarias? Es indudable que no, pero también lo es que se hace indispensable poseer una buena Agua de Colonia, una fina loción, etc., para él, y después del mismo.

El famoso J. & E. Atkinson's, llena deidad estas necesidades con sus magníficos preparados en perfumes y jabones de todas clases, sobre todo el de forma de bola, sumamente económicos que expende entre otros en esta plaza Pedro Carbón, en sus establecimientos en Obispo 63 y en O'Reilly 5 "ROMA," la gran casa de modas; a precios de fábrica y en todas sus variedades que son muchas y buenas.

No estará por lo tanto de más una visita a dichas casas donde todos serán atendidos con la amabilidad tan reconocida en su dueño y dependencia.

RECUERDOS DE MALLARME Y VERLAINE

Hablando Alberto Naas de los poetas y literatos franceses que por el año 1896 se agruparon alrededor de Mallarmé, dice lo siguiente:

"Mallarmé fué considerado en aquel entonces como el jefe de los jóvenes. Había muerto Verlaine, a quien, sus jóvenes contemporáneos admiraron como el rey de la poesía francesa; el trono no podía quedar vacante y el quartier latin decidió proceder a una votación, en virtud de la cual Mallarmé salió elegido roi des poètes.

Aceptó éste la nueva dignidad; y estableció desde luego un día fijo para recibir sus fieles. El domingo por la noche, desde las nueve hasta las dos de la madrugada fueron bien acogidos los amigos en el pequeño comedor de la rue de Rome, cuyas paredes estaban cubiertas

de cuadros al óleo y al pastel, regalos de jóvenes pintores. Al lado de la chimenea había una silla mecedora, reservada para Mallarmé, quien, sin embargo, no se sentó nunca en ella, sino de pie, apoyado en su respaldio, la pipa en la boca, hablaba sin cesar del pasado, del presente, del porvenir. La silla le era sagrada. Una noche, que un forastero ignorando la tradición de la casa se sentó en ella, Mallarmé sufrió las torturas de Tántalo. Le faltaba su silla, y sin su silla vacía los recuerdos no acudían a su memoria, no encontraba las palabras adecuadas. Hasta que el forastero no se hubo marchado, el poeta parecía como abrumado, anublado su ingenio; en tanto la atmósfera de la estancia, saturada de humo de tabaco, iba haciéndose impenetrable, gracias a la prodigalidad de Mallarmé, que solía poner a la disposición de los visitantes un jarrón chino, lleno de tabaco para cigarrillos.

En la mesa sentáronse la esposa y la hija del poeta, vestidas invariablemente la una con un traje negro, la otra de encarnado. La hija acariciaba un hermoso gato que tenía en la falda, sin decir una palabra. A las diez, la señora de la casa se levanta y con un saludo mudo, abandona la estancia, seguida de su hija. Momentos después enviaba una bandeja con copas, conteniendo ponche americano caliente. Los que venían después de la hora de reparación, se quedaban sin la agradable bebida.

Sobre base tan espartana descansó la hospitalidad de la rue de Rome, apreciada, sin embargo, en tan alto grado, que a menudo el pequeño comedor no bastaba para contener el número de personas que acudieron, y que aglomeradas en los rincones semi-oscuros, escuchaban fascinados los relatos de Mallarmé.

Para la juventud de sus días, este fué el puente vivo que les unió con la historia de la literatura francesa, haciéndoles formar parte de ella. Había conocido y tratado a Victor Hugo y había tomado parte en la fundación del Parnaso Contemporáneo. Para él Victor Hugo no fué el hombre cuyas obras se habían de leer, sino el buen abuelo de la generación de entonces. No hablaba de Leconte de Lisle sin llamarle le père Leconte, con aquella doble intención de confianza y veneración que hace tan expresiva esta palabra. Recordó luego los tiempos en que, junto con Francisco Coppée, Catulle Mendès, Verlaine y otros había fundado el "Parnaso." Llamóse a todos con sus nombres de pila, por más que habían desaparecido ya de este mundo, y que, vivos,

FANTASIAS DE 1914

EN TODOS LOS ESTILOS

LONISED, GAMUZA BLANCA, PIEL DE RUSIA Y LONA. :: ::

LA CASA GRANDE

San Rafael y Amistad. TELEFONO A-3786.

le habían separado abismos de ellos. Mucho supo contar de Verlaine, el desdichado, cuya vida tantos motivos de censura y de anécdotas había dado. Un episodio conmovedor de las últimas semanas de la vida de este genial bohemio fué el siguiente: Al anochecer de un húmedo día de diciembre, Mallarmé encontró al poeta en la calle Monsieur-le-Prince.

Ambos se saludaron y con un gesto Verlaine invitó al amigo a seguirle. A través de la densa neblina, mal iluminado el camino por la triste luz de los faroles, se encaminaron los dos hacia una pequeña taberna, cuyo dueño saludó a Verlaine con una mezcla de respeto y de compasión. Muy adelantada estaba ya la demencia que minaba su vida y en las frases que dirigió al amigo se mezclaron la esperanza y el decaimiento de ánimo, el ansia de paz y el amargo recuerdo de los errores de su vida. Por fin insistió que fuera a verle. "Tenía ahora una habitación limpia y arreglada", le dijo, "y la que se cuida de ella es una mujer encantadora". Y con ademán misterioso sacó de su cartera un retrato viejo y gastado que representó en efecto una joven de rostro angelical, la actriz Krantz, treinta años atrás... Unos días después, Mallarmé fué en efecto a ver a Verlaine. Le abrió la puerta una mujer de edad, demacrada y pobremente vestida; con voz chillona gritó: "El señor no recibe a nadie." Pero Verlaine abrió la puerta de su cuarto, invitando al amigo a entrar, y tranquilizando la vieja, diciéndola: "No es ningún acreedor; es un amigo."

Una vez instalado, empezó Verlaine a hablar de sus esperanzas para el porvenir. "Mi editor no me dará ya de aquí adelante cinco francos por cada poesía; le obligaré a otros tratos. También he renunciado al alcohol, no entro ya en ningún café." No se atrevió hablar más del asunto, porque la anciana entraba y salía de la habitación, como para vigilarlos. "Me despedí", terminó Mallarmé, "y tres semanas después volví a verle en el mismo cuarto, con ciertos amarillos a la cabecera, durmiendo el último sueño."

de Saboya conoció en su infancia a una niña de cabellos de oro y tez de azucena, a quien ovidia para entregarse a la vida tumultuosa de la especulación en la América del Norte.

Allí conoció a una linda inglesa de quien se enamoró y la cual le concedió su mano; pero antes de ir al altar hacen un viaje a París—ella es la hija del jefe del ingeniero—en donde el joven saboyano encuentra a la dulce novia de su infancia; pero ¡está casada!

El ingeniero libra terrible batalla consigo mismo.

El amor renace... pero el amor huye. El ingeniero parte no se sabe a dónde, y en el capítulo final, de desgarradora emoción, se encuentran ambas mujeres ante la puerta, cerrada, de quien supo inspirarles el amor, pero no supo llegar al sacrificio.

Se vende en la Librería de Cervantes, Galiano, 62.

Todos admiran una tez hermosa.

Crema Oriental
Ó HERMOSEADOR MÁGICO DEL DR. T. FELIX GOURAUD

Requisito indispensable y delicioso para el tocado de las damas elegantes.

Es una necesidad diaria para el tocado de las señoras, ya sea en casa o viajando. Proteje la piel contra los efectos dañosos de los elementos, y da a la tez una belleza positiva y sorprendente. Es una perfecta Crema de Tocador, sin grasa, y sin peligro de que cause o fomente el crecimiento de vellos, cualidad de que todas las señoras deben guardarse al escoger una preparación para el tocado. En baños, jugos o otros ejercicios que acaloran la piel, evita que ésta tenga una apariencia grasosa.

La Crema Oriental de Gouraud ha sido muy recomendada por médicos, artistas, cantatrices y damas elegantes por más de medio siglo, y no tiene igual para el tocado matutino ó el vespertino.

La Crema Oriental de Gouraud cura las afecciones cutáneas y alivia la soledad. Hace desaparecer la tostadura del sol, barros, erisipelas, manchas, piel limpia y rosada como desean tenerla toda mujer.

MUESTRAS GRATIS.—Remítanos gratis muestra de la Crema Oriental de Gouraud, en cantidad suficiente para usarla una semana, si se nos envían 10 centavos en sellos de correo, dinero ó libranza de correo, para cubrir el porte y embalaje.

La Crema Oriental de Gouraud la venden los farmacéuticos y los comerciantes que tienen artículos de tocador.

FERD. T. HOPKINS,
Proprietario,
37 Great Jones Street, Nueva York, E. U. A.

SOBRE LA MARCHA...

Hace pocos días que entre nosotros se podían contar los hombres de influencia, basándose en el dato de que en las Asambleas Políticas para elecciones de candidatos son derrotados generalmente los patrocinados por los Jefes Políticos y también los patrocinados por los que ejercen innegable autoridad, lo que no debería ser así.

Queda demostrado que aquí hay pocos, contadísimos, que puedan decir que ejercen influencia directa sobre los organismos políticos; queda demostrado también que en los partidos cada uno anda por su lado y que sus ambiciones o su vanidad le hacen creer que él sirve para "director" y no para "dirigido" queda demostrado que se está arando en el mar. De ahí naturalmente emana una indisciplina política que es la que está dando el traste con los partidos y que puede dar hasta el "traste" con el gobierno propio, que todos debemos tener interés en conservar y darle lucimiento.

Ahora bien, ¿quién es el hombre más popular de Cuba? He aquí una pregunta para un certamen que se la brindamos a cualquier periódico que necesite de certámenes, pero de antemano manifestamos que no creemos en el resultado del concurso. No porque no creamos en la legalidad de los concursos, ni en el buen deseo de los que en ellos toman parte, ni en la ingenuidad e imparcialidad de los recolectores de votos. Creemos en todo esto y aun creemos más, creemos que contribuyen de una manera formidable a la consolidación de la cultura pública y a la solidez de las corrientes de opinión. Pero lo que no creemos es que entre nosotros exista el hombre genuinamente popular, que tenga ascendente sobre el pueblo, que tenga autoridad sobre todos los que integran lo que se llama la opinión pública; el hombre único que por haberse distinguido en su amor profundo y reflexivo a la ciudad o a la nación, o la República o al Pueblo merezca la eterna gratitud de sus conciudadanos. Aquí hemos tenido hombres populares, pero ¿cuál de ellos ha cultivado después este jardín de afectos y de amabilidades? ¿cuál ha sabido conservarse como Washington siendo el primero en el corazón de sus conciudadanos? ¿por qué no saben conservar la popularidad nuestros hombres públicos?

¿Es que no tienen GESTOS en favor del pueblo? ¿es que no toman actitudes gallardas cuando el pueblo necesita de ellas? ¿es que no se vergüen cuando la vida le es casi imposible al pueblo, es que no saben ir a donde él, convivir con él, aconsejarle, dirigirle, fortalecerle? ... Después cuando le van a buscar no le encuentran, y las elecciones tienen que hacerse con la populacheria—no con el verdadero pueblo—y con cuatro amigos de la clase de "interesados."

¿Cuando se ha dado un mitin que no haya sido por un directo interés? ¿Cuándo salen de casa los políticos sino cuando son o se proponen ser directamente candidatos? ¿qué hacemos todos nosotros que pretendemos amar la ciudad y la nacionalidad y pretendemos trabajar por su prosperidad y progreso? Pensemos en ella por lo que puede sernos útil y agradable, pero ¿quién piensa en sus futuros destinos?

Y como una prueba de que el pueblo tiene ansias de que se le convoque, de que se le guíe, de que se piense en él, de que se le ame de veras, recordaremos aquel memorable mitin que se celebró en el Nacional con motivo del negocio relacionado con el servicio de agua a la ciudad, mitin

BUEN RESULTADO

Sr. Ricardo Cuesta, Administrador de la Compañía de Aguas Minerales de San Miguel de los Baños.

Muy señor mío: Con muchísimo gusto hago constar el magnífico resultado obtenido con el uso de las aguas alcalinas de San Miguel de los Baños en el tratamiento de ciertos trastornos gástricos por mi padecidos durante gran tiempo y que ya habían tomado carácter crónico, no habiendo cedido por el uso de otras aguas minerales.

Me es grato certificar así para su satisfacción vuestra y conocimiento de los que padecen.

Soy de usted atento y S. S. (f.) José Martínez Seijas, S/c. Lealtad 134, bajos, Habana, Mayo 21 de 1914.

UN TRAJE CLARO

De los talleres de la Havana Central le llevaron a José Arango Rojas un traje de casimir claro que estima en 45 pesos Cy., no sospechando quién haya sido el autor.

POR POQUITO

Marcelino Alvarez Trelles, de Egidio y Merced, café, ha manifestado que un desconocido que se dió a la fuga, trató de hurtar ropas de vestir del salón-dormitorio de dicho café.

CON AGUA HIRVIENTE

La menor María Hernández Llerandi, de Jesús Peregrino 9, sufrió quemaduras menos graves en el pie izquierdo, al volcarse encima una paila que contenía agua caliente.

FOLLETIN

144

HECTOR MALOT

SIN FAMILIA

De venta en la librería Cervantes Galiano número 62.

¡Pobre Mattia! ¡Excelente corazón! Me ayuda a buscar a las personas que me aman, y yo no hago nada para que abraza a su hermanita.

Desde Lyon ganamos tiempo sobre el Cisne, porque el Rhone, cuya corriente es muy rápida, no se remonta con la misma facilidad que el Seine. En Chalon no nos lleva más que seis semanas de retraso; sin embargo, después de examinar el mapa, dudo que podamos alcanzarle antes de llegar a Suiza, porque ignoro que el Rhone no es navegable hasta el lago de Ginebra y pensamos que Mme. Milligán quiere visitar en el Cisne la Suiza, cuyo mapa no tenemos.

Llegamos a Leyssel, que es una ciudad dividida en dos partes por el río, sobre el cual hay un puente colgante; bajamos a la orilla, y cuál sería mi sorpresa cuando me pareció reconocer al Cisne desde lejos!

¡Eh, vamos a correr para acercarnos a la embarcación; era la misma, con su aspecto singular y su forma no común; sin embargo, cualquiera diría que estaba abandonado, pues se hallaba sujeto mediante una cuerda a una especie de empalizada que le protegía; todo estaba cerrado a bordo, y la marquesina no tenía flores.

formidable en simpatías, en resonancia y en fuerza genuinamente popular.

Ahorz mismo si se convocase un mitin contra la inmoralidad que está corroyendo las entrañas de la ciudad, quizás fuere insuficiente el Malecón para el gran número de jefes de familias que concurriría al MASS-METING. ¡Habría que dejarles la ciudad a los inmorales! ¡Habría que dejarles la urbe a los traficantes sexuales! Pero antes que dejarles la ciudad, tendrá que convocarse a un formidable mitin a la ciudad misma que vive de su trabajo y comparecerá al mitin.

Los partidos no saben, ni pueden hacer nada de nada. Tienen arrinconados sus programas. Ni los consultan aun para saber si están del todo agotados, ni los renuevan porque no saben si han sido ya cumplidos. ¿Quién será el hombre genuinamente popular que nos dé una voz de aliento? Y si este hombre no surge, ¿no será llegada la hora, del mutuo auxilio y de la ayuda recíproca para declarar la guerra al mal? ¿Qué hacen los ciudadanos en favor de su ciudad?

Pick Wick.

EN LA TROMPA DE LA FAMA

Consagrado por el triunfo, laureado en todas partes, preconizado su éxito, así llegó a nosotros el Syrgosol, un producto famoso, nuevo y excelente para la curación de la blenorragia o gonorrea.

París, Londres, Berlín y Viena, las capitales de las naciones que a la cabeza de la civilización marchan, cantaron la loa del Syrgosol, después de ensayos y ante su magnificencia, dijeron al resto del mundo, que el Syrgosol, era ideal para la cura de la blenorragia o gonorrea, que en breve tiempo lleva a cabo de manera eficaz, sin dolores, irritaciones ni contratiempos.

El Syrgosol, se ha impuesto en todas partes, imposición pacífica que hacen y extienden los mil curados con el excelente específico, que asombrados, por su éxito, agradecidos, dicen a todos los necesitados o presuntos atacados, que usen Syrgosol, que es lo único que en breve tiempo con éxito extraordinario cura de una vez para siempre la blenorragia o gonorrea.

Señor Director del DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Muy señor nuestro: Constituida la Comisión de la Exposición de Boston y habiendo abierto oficinas en O'Reilly 81, altos, rogamos a usted así lo haga conocer por medio de las columnas de su valiosa publicación, y al propio tiempo lo siguiente:

La Exposición de Boston no será como otras en donde los efectos a exhibir van en competencia procurando la obtención de premios, sino como lugar especial de amparo en donde la República de Cuba dará a conocer cuanto pueda interesar y atraer al turismo, a la inmigración y a los capitales que procuran nuevos campos de inversión, dándole una idea de la vida política y social cubana, sus bellezas y sus productos naturales, para lo cual se preparan los trabajos pertinentes.

Esa misma labor en cuanto a individuos, empresas y compañías particulares que deseen presentarse en la Exposición de Boston, esta Comisión se dispone a facilitarles ventajas en fletes, comodidades en transportes, y cuantos datos referentes a empaques, colocación y cuidado de efectos, reglas de exposición, vías de comunicación, etc., pueda obtener.

A los efectos de su labor la Comisión ha acordado dividir las exhibiciones en tres grandes grupos, a saber:

1.º—Los productores y comerciantes de materia prima y manufacturada en el país con destino a la exportación y que procuren nuevo o más amplio mercado.

2.º—Las empresas o compañías que tengan algo que ofrecer a turistas, colonizadores, capitalistas, etc., y que deseen en este aspecto ampliar sus negocios o campo de acción.

3.º—Los manufactureros o expendedores de efectos extranjeros con campo de acción en Cuba y cuyos productos ocupan lugar eficiente en la vida económica de la República.

En el primer grupo tendremos la producción agrícola e industrial, y se procurará que sus exhibiciones renewsen constantemente, efectuándose ventas en el local de la Exposición.

En cuanto al segundo grupo, será condición sine qua non, que todo anuncio, impreso, folleto, etc., pase por la censura

de la Comisión, sellándose para garantía de la verdad de lo que expone.

Referente al tercer grupo, se admitirán bajo condiciones especiales que en cada caso fijará la Comisión, pues no desea la exhibición de productos, sino de los efectos de su aplicación.

Y últimamente deseamos llamar la atención de usted el deseo manifestado por los organizadores de la Exposición de Boston de que en ese lugar se anuncie toda la prensa de Cuba, a fin de que sea conocida por los anunciantes americanos, a cuyo efecto debe la empresa periodística acompañar tarifas de anuncios, y por nuestra parte le sugerimos que a partir del número de cada edición al señor A. R. Rogers, Comisionado especial de la Exposición de Boston, número 12, South Market St., Boston, Mass., E. U. de A.

De usted con toda mi consideración, Por la Comisión, Robert L. Luaces.

DOMINARA AL MUNDO

Amo y señor del Universo será quien posea fuerzas, resistencia, para hacer frente a los embates de toda hora. Venecerá en la lucha por la vida, cada vez más recia y difícil.

Las píldoras vitalinas, son un preparado maravilloso, para restaurar las fuerzas, para darles al débil, animar al impotente, restituirle el vigor perdido, y se venden en su depósito el crisol, neptuno esquina a marrique y en todas las boticas.

AL COMERCIO

Tenedor de libros con 20 años de práctica con referencias de primera, tiene algunas horas disponibles y se ofrece al comercio de cualquier giro, hacendados, industriales o particulares, para comenzar o continuar sus contabilidades y demás trabajos de su profesión.

Dirigirse por carta a señor G. Aparicio 825, Habana y pasará a verlo enseguida.



GRATIS

Esta hermosa taza de porcelana magnífica es completamente gratis. A ella tienen derecho únicamente los consumidores de la rica

COCOA PETER'S

Para obtenerla basta presentar en las oficinas de la Compañía propietaria, O'Reilly No. 6, doce etiquetas de la lata de Cocoa Peter's de media libra o 24 etiquetas de las de cuarto de libra.

La Cocoa Peter's se vende en todas las tiendas de víveres.

ENGERADOS Y TIENDAS DE CAMPAÑA GUBIERTAS PARA CIRRETO RES

Marca "TROPICAL"
HECHOS SIN GRASA NI SE PONEN DUROS NI SE CUARTEAN
A FRUERA DE AGUA Y MOHO
USANDOSE DESDE HACE 5 AÑOS CON EXCELENTE RESULTADOS
Para muestras y preciosa
Frank L. Getman por el Teléfono A-7789 o Lonja 438.-Habana

MADRID PINTORESCO

La fiesta de la flor verificada en Madrid el primero de este mes, ha producido la respetable cantidad de 148 mil pesetas y se sabe que es cuantiosa también la recaudación en algunas capitales de provincia.

En los alrededores de esta villa y en un pueblo no muy distante, es decir, en Húmeda y Guadarrama, se construirán dos asilos para tuberculosos y la cosa va tan de prisa que se dispone de los fondos necesarios y está designado ya el arquitecto que ha de dirigir la construcción de los edificios.

La Reina y la junta de damas que preside han manifestado que parte de los fondos recaudados se destinará a asegurar la existencia de los tres dispensarios antituberculosos que hay en Madrid; otra parte será destinada para enviar dos colonias escolares de niños con síntomas de dicha enfermedad, a los sanatorios oficiales de Oza, en La Coruña y de Pedrosa, en Santander.

Como a primera vista puede comprenderse, empiezan a tocarse los resultados beneficiosos de esa colecta y ya se disipan ciertos temores de que la limosna pública pudiera correr el riesgo de ser aplicada a misión distinta de la que los donantes deseaban.

Muy bien, la lista de la flor florece que es una maravilla para los enfermos pobres de esas afecciones e nestos climas tan desiguales, que tan duramente castigan la indigencia.

Las señoritas toreras no han cuajado en España, pero las señoritas camareras se van apoderando de los cafés, de los bars y de las cervecerías de la Corte.

Esas señoritas, que ensanchan cada vez más la parroquia juvenil de dichos establecimientos, raramente salen de ellos pa-

ra el matrimonio, con frecuencia para el lio y para el escándalo y alguna vez desgraciadamente para la tragedia.

Los tribunales acaban de entender en un drama ridículo de que fueron personajes principales una camarera burlada y un joven estudiante.

El joven mató al segundo de una guafalada en plena calle y el jurado la ha absuelto hace pocos días, porque no falló, que ha parecido excesivamente benévolo, está sujeto a revisión.

Para la juventud tienen sus peligros esos cafés... amorosos.

El Consejo de Instrucción Pública acaba de despachar un expediente interesante, el de la creación en Madrid de la Universidad Hispano-Americana y establecimiento en esta villa y en el propio centro docente de la cátedra de instituciones morales y políticas de América.

Es aproximación intelectual y de intercambio de los progresos literarios y científicos, que ningún vínculo es más estrecho y efusivo que esta convivencia de los espíritus.

Anoche un distinguido literato y periodista argentino, el señor Gerchunoff, disertaba precisamente en el Ateneo acerca de cierto decadentismo, observado en su país en punto a literatura, por influjo de la emigración francesa e italiana.

El orador entendía que de ningún modo podían perder de vista los países de origen hispánico los grandes modelos que nos ofrecen nuestros clásicos y se felicitaba de que se notasen vultures de una rectificación que seguramente había de ser bien acogida por los entendimientos serenos y cultos, que no se pagan de modalidades absurdas.

Conformes.

Filtración del guarapo y preparación de abonos

Conferencia pronunciada en la Liga Agraria por D. Waldimiro Guerrero en el día de Junio del 1914.

En el central Santa Teresa de Sagua la Grande se hicieron experiencias de las que han deducido los técnicos de la fabricación, en un informe suscripto por el ingeniero señor Ithurria, que la cantidad de jugos en experiencia (que duró dos o tres días) se había filtrado sobre una superficie calculada de 0.54 de metro.

Otras muchas experiencias se hicieron en otros centrales, principalmente: Socorro, Progreso, Corazón de Jesús, El Pilar, San Antonio de Madrid. También en Lequeitio. Los resultados de todas las experiencias, en general, no pueden ser demostrativos, porque no se tiene instalación completa, y porque no se pueden improvisar en los ingenios que no las tengan—y no las tienen generalmente—las condiciones requeridas para el caso. Sin duda sirven estos ensayos para dejar una impresión buena, más o menos, según hayan sido más o menos favorables los accidentes del experimento.

La sola comprobación es una instalación completa de Defecación Rápida y Continua, tal y como funciona en el Brasil y está indicada en nuestro plano. De ello se trata, y esto se quiere hacer, empezando por poner los filtros y su bomba, como hemos dicho ya, en el ingenio San Isidro, donde funcionará en la próxima zafra.

San Isidro tendrá probablemente dos imitadores: el central Lequeitio, que ha pedido ya una gran batería de filtros y el central Portugetale, que proyecta hacerlo así como un ensayo de varias semanas.

En algunas fábricas donde se comprendió la imposibilidad material de hacer una prueba demostrativa, se le ha dado al Phosphogelose una aplicación sencilla y provechosa, empleándolo en las chazaras; habiéndose observado en todos los ingenios sin distinción que los jugos de las chazaras filtran mucho más rápidamente, son más claros y brillantes, pudiéndose hacer así doble trabajo con las mismas prensas. Entre estas fábricas hemos de citar Socorro, Santa Teresa, Corazón de Jesús, etc., y en Puerto Rico, también se observó en el central Canovanas, de la "Loiza Sugar Co.," que dirige Mr. Mar.

Muchas de estas fábricas han decidido, interin se demuestre de una manera palpable la posibilidad de surmirir la Defecación Ordinaria con su Decantación, ha-

cer empleo del Phosphogelose en las chazaras.

Aquí termina, señores, lo que les quería comunicar.

Me he visto obligado, para la mejor inteligencia de los profesionales (químicos y agrónomos) a emplear tecnicismos y a figurar números que, espero, no os habrán molestado demasiado.

Creo que cuanto os he expuesto debe interesaros de una manera más o menos inmediata.

Comprendo que no son razones—siquiera la haya que puedan tener un principio de convicción para el profesional—lo que debe daros para decidiros; pero, por algo habíamos de empezar. Ya he tenido el placer de anunciaros que pronto váis a tener hechos, en la próxima zafra.

No quiero terminar sin dar las gracias a los organizadores de esta reunión, señores Presidente de la Liga y la Asociación, Francisco Negra, Froilan Cuervo, y Senador Fermín Goicoechea, éste mi antiguo y querido amigo, iniciador de la misma.

Os doy a todos las gracias por los instantes de atención que me habéis concedido, y entiendo que si logro retener vuestra ilustrada atención sobre este asunto, habré hecho obra útil, como es mi inspiración, para vuestra Industria Azucarera y para la sociedad que me ha otorgado su confianza.

Si es así habré cumplido mi misión.

PARA HIPOTECAR SU CASA

no es necesario entrar al inquilino ni molestarlo con inspecciones que desagradan.

La Oficina de Miguel F. Márquez, Cuba, 22, de 3 a 5, hace esas operaciones a base de los títulos de dominio.

Fida informes de esa Oficina al Alto comercio y a los señores Abogados y Notarios de crédito de la Capital.

8041 26-18 Jn.

MADRUGA.

BAÑOS SULFUROSOS Y FERRUGINOSOS

Hotel "DELICIAS del GOPEY"

El mejor en Cuba, por sus grandes comodidades y su pintoresca situación

C 2578 25 t-9 J.

veíanse a cada paso verjas de hierro o empalizadas, a través de las cuales se veían las alamedas de los jardines, cuidadosamente enarenadas, serpenteando alrededor de frondosos maticos; a veces se elevaba sobre el ramaje una casa de rica arquitectura o un elegante chalet rodeado de plantas trepadoras, y casi todas aquellas mansiones tenían hábilmente preparados entre los árboles o los maticos encantadores puntos de vista, desde los cuales se descubría el apacible lago destacándose sobre el fondo de las sombrías montañas.

Aquellos jardines causaban a menudo nuestra desesperación, porque, manteniéndonos alejados de las casas, impedían que nos oyesen las personas que en ellas todas nuestras fuerzas, lo que al cabo del día nos fatigaba por todo extremo.

Una tarde estábamos dando un concierto en medio de la calle, teniendo delante la verja de una casa para cuyos moradores cantábamos, y detrás una tapia, que no nos preocupaba. Había yo cantado a voz en cuello la primera estrofa de mi canción napolitana, y me disponía a cantar la segunda, cuando de pronto, a nuestra espalda y detrás de la tapia, oímos un grito y luego una voz desconocida que cantaba débilmente:

Voria arreventare ne picinoto, Cona lancella oghi venenne acqua. ¿De qué será aquella voz? —¿Será Arturo?—preguntó Mattia. No era la voz de Arturo, pues yo la conocía perfectamente; entre tanto empezé a lanzar suspiros ahogados, dando señales de gran alegría y saltando como un loco contra el muro.

No pudiendo ya contenerme, exclamé: —¿Quién canta así? —Y la voz me respondió: —¡Kemil!

Al oír mi nombre por toda respuesta nos miramos sorprendidos. Mientras estábamos de aquel modo, vi que detrás de Mattia y por encima de su seto que estaba al final de la tapia, se movía un pálido blanco; verlo y correr hacia él fué obra de un instante.

Hasta que llegamos al seto no pudimos descubrir a la persona que agitaba el pañuelo; ¡era Lise!

Al fin la habíamos encontrado, y con ella a Mme. Milligán y a Arturo.

¿Pero quién había cantado? Esto fué lo primero que la preguntamos Mattia y yo en cuanto nos fué posible hablar.

—Yo—dijo ella. —Lise hablaba, Lise podía cantar! Había oído decir mil veces que Luisa recobraría la palabra y bienestar bajo la sacudida de una emoción violenta; pero nunca creí que llegara a realizarse aquel pronóstico.

Y sin embargo se había realizado, el milagro era evidente; Lise hablaba; y fué al oírme cantar, al verme que llegaba junto a ella, en el momento en que creía que jamás volveríamos a vernos, cuando experimentó aquella emoción tan violenta.

Al pensar en esto yo fuí el que experimenté tan fuerte sacudida que tuve necesidad de asirme de una rama para no caer.

Pero no era aquella la ocasión de abandonarse a la alegría.

—¿Dónde está Mme. de Milligán?—dijeron—¿dónde está Arturo?

DEPORTES

FOOT-BALL ASSOCIATION

NOTAS

Pasadas las luchas y fatigas del último Campeonato...

Entre los números del programa de festejos de la colonia madrileña...

Estos son el "Deportivo Hispano-Americano" y el "Euskera S. C." Campeón actual.

Difficil es aventurar el resultado aproximado del partido...

Sólo se sabe que en el "Hispano" debutará como "goal-keeper" el que lo fue del "Hatuey"...

Del "Euskera" sabemos por muy buena fuente que presentará el mismo equipo que ha venido jugando en el último Campeonato...

Procuremos tener a nuestros lectores al tanto de la cosa.

Entre los festejos organizados en honor del crucero español "Carlos V"...

NOTAS AMERICANAS

UN PITCHER LIMON QUE COSTO MUCHO. - O'TOOLE SEGUIRA EN LA NACIONAL. - CARRIGAN CREE GANAR. - LA AMERICANA NO HARA LA PAZ CON LOS REBELDES.

Marty O'Toole es un pitcher que costó mucho al Pittsburgh.

Es sin duda el player más cara mente pagado de los que han ido a las ligas superiores...

Parece haber una relación proporcional entre el valor y el fracaso.

Marty O'Toole con su solo nombre produjo una tremenda revolución en el campo de las aficiones beisboleras...

Pero, ¿de sus méritos qué? Era una osadía negarle la supremacía entre los pitchers...

Nadie respeta ya a O'Toole, el costoso lanzador de Saliva. Con gran frecuencia el cable trae noticias de palizas furiosas...

No ha, pues, de extrañar que cualquier día los propietarios del Pittsburgh decidieran desprenderse de quien exigió tanto dinero en la adquisición...

Pero de todos modos se creían sus días contados...

Más nada hay que influya tan decisivamente en el esfuerzo de los hombres como el temerario 23.

Ahora Ban Johnson, el Presidente de la Americana, acaba de afirmar rotundamente que su organización no hará jamás la paz con los rebeldes...

Este Mc Gray es muy aficionado a la espera, y no pierde jamás las esperanzas cuando cree encontrar buena madera en un player...

El Boston Nacional es un club a quien respetan los federales...

No resulta lo mismo con el Boston Red Sox. A los players de éste los asaltan Speaker ha sido objeto de proposiciones tentadoras...

Demasiado optimista nos parece Bill Carrigan.

Pero varios directores se apresuraron a esperar y desear que llegaran los waivers para adquirir inmediatamente al deseado...

Este Mc Gray es muy aficionado a la espera, y no pierde jamás las esperanzas cuando cree encontrar buena madera en un player...

El Boston Nacional es un club a quien respetan los federales...

No resulta lo mismo con el Boston Red Sox. A los players de éste los asaltan Speaker ha sido objeto de proposiciones tentadoras...

Demasiado optimista nos parece Bill Carrigan.

Pero varios directores se apresuraron a esperar y desear que llegaran los waivers para adquirir inmediatamente al deseado...

Este Mc Gray es muy aficionado a la espera, y no pierde jamás las esperanzas cuando cree encontrar buena madera en un player...

El Boston Nacional es un club a quien respetan los federales...

No resulta lo mismo con el Boston Red Sox. A los players de éste los asaltan Speaker ha sido objeto de proposiciones tentadoras...

Demasiado optimista nos parece Bill Carrigan.

Pero varios directores se apresuraron a esperar y desear que llegaran los waivers para adquirir inmediatamente al deseado...

Este Mc Gray es muy aficionado a la espera, y no pierde jamás las esperanzas cuando cree encontrar buena madera en un player...

El Boston Nacional es un club a quien respetan los federales...

No resulta lo mismo con el Boston Red Sox. A los players de éste los asaltan Speaker ha sido objeto de proposiciones tentadoras...

NOTAS AL AIRE

Los "atléticos" están de desgracia este año.

No se ha dado aun el caso de que le hayan ganado un solo juego a sus rivales...

En el encuentro del domingo que fue una lucha de titanes, volvieron ser derrotados por los Marqueses del Vedado.

De nada le valió, aquel conjunto de bellas y elegantes damitas, que tenían convertido en un jardín de flores la glorieta del "Havana Park"...

El desafío empezó con buen augurio para las huestes anaranjadas...

Los "atléticos" ante esa descarga eléctrica, no tuvieron más remedio que darse por vencidos.

Bien dice "El Mundo" en su crónica, que la segunda de los Marqueses fue un verdadero abuso...

Obregón comenzó el segundo con un pase libre y una estafa, seguida de un hit y otro robo de G. Casuso...

El domingo último jugaron los clubs "Borbolla Infantil" y "Flor de Marsans" resultando victoriosos el primero por una anotación de 3x2.

Ya tenemos en juego otro nuevo Club de Baseball. Llámase "Mendoza"...

El domingo hizo su debut jugando con el "Vibora Federal" obteniendo una resonante victoria...

Los jugadores de ambos "teams" que más se distinguieron fueron: A. Perramón, que nos permitió robo de bases...

El segundo juego, fue un desastre para la "Sociedad de Marianao"...

Este desafío despertó gran interés entre los fanáticos por la manera brillante con que se desarrolló...

El "Avisador Comercial" sigue invicto. No hay club que se atraque con él, que no se saiga derrotado.

El domingo último, volvieron ambos clubs a enredarse a palo limpio...

He aquí el score del juego del domingo: A. COMERCIAL

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for A. Comercial.

PARODE

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for Parode.

SUMARIO

Three bases hits: Arango y Martí. Two bases hits: Roig y Valdespino.

Stolen bases: D Quintana, Arango, Rodrigo, Valdespino, Herrera, Gonza.

Struck out: J. Mimó 7; Vilahú, 4. Bases por bolas: Mimó 2; Vilahú 6.

Passed balls: F. Andía 2; Gonza, 1. Umpire: Ricardo Vilahú.

Score: A. Monzón.

"PARAGÜERIA FRANCESA"

64, OBISPO, 64.

Hemos recibido un bonito surtido de PARAGÜITAS para señoras, con elegantes puños y SOBRILLAS de última novedad.

Los encargos por teléfono, deben hacerse al No. A-3166.

LOS AMATEURS DE 1914

EN EL "HABANA PARK".

SCORE de los juegos celebrados el domingo último en opción al Campeonato de Amateurs de la Liga Oficial.

ATLETICO

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for Atletico.

VEDADO

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for Vedado.

Anotación por entradas

Table with 2 columns: Team Name and Statistics (Runs, Hits, Errors, etc.) for Vedado.

SUMARIO

Stolen bases: Sabi, Thompson, 2; E. Obregón, G. Casuso, Lavandeyra, J. E. Obregón, Zaldó, Villalba 2; Mendoza.

Sacrificé hits: Camacho, G. Casuso, González, y Batel.

Double plays: Sabi y Casuso. Two base hits: Lomas y Thompson.

Struck outs: por A. Casuso, 3; por Camacho, 1.

Bases on balls: Rodríguez, 2; Lara, 3; Camacho, 8.

Umpires: Rodríguez y Guilló. Tiempo: 2 horas 22 minutos.

S. DE MARIANAO

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for S. de Marianao.

INSTITUTO

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for Instituto.

Anotación por entradas

Table with 2 columns: Team Name and Statistics (Runs, Hits, Errors, etc.) for Instituto.

SUMARIO

Stolen bases: Seigle, Solar, S. López, Maura, Ituarte, Hoyos 2.

Double play: Seigle, S. López e Ituarte.

Two base hits: Farraga.

Three bases hits: Seigle.

Struck outs: Cruell, 5; Quintero, 1; Palmero, 3.

Bases on balls: Cruell 3; Quintero, 1; Palmer, 1.

Hits dado a los pitches: a Quintero, 7; a Palmero, 3.

Umpires: Montañés y Rodríguez. Tiempo: 1 hora 59 minutos.

Estado de la contienda

Table with 2 columns: Team Name and Statistics (Runs, Hits, Errors, etc.) for Instituto.

Campeonato Nacional de Sport Vasco. Premio Eugenio Alvarez

Domingo 5 de Julio. Contrincantes: Emilio y Palma blancos, contra los dos hermanos azules: Blancos, 40 tantos; azules, 24.

Resumen: Saques blancos, 9; Remates, 4. Saques azules, 4; remates, 3.

Resultado del campeonato: Vencedores, Liga Isidora: Emilio y Palma; Liga Erdarza: Alberdi y Manolito.

Nota.—Estando incapacitado el amateur Alberdi por encontrarse enfermo a seguir tomando parte en el campeonato en opción al premio Eugenio Alvarez...

Nota.—Estando incapacitado el amateur Alberdi por encontrarse enfermo a seguir tomando parte en el campeonato en opción al premio Eugenio Alvarez...

Para COMER BIEN hay que ir a "El Jerezano" PRADO, 102.

RECIBO DE TABACO EN RAMA

Según "El Tabaco," desde el día 5 al 25 de Junio inclusive han llegado a esta plaza procedentes de los distritos tabacaleros de la Isla las siguientes partidas:

Table with 2 columns: Location and Quantity (Tercios) for tobacco arrivals.

RESUMEN del Tabaco llegado a plaza desde el día 5 al 25 de Junio inclusive

Table with 2 columns: Location and Quantity (Tercios) for tobacco arrivals.

Durante la quincena

Table with 2 columns: Location and Quantity (Tercios) for tobacco arrivals.

"EL AVISADOR", INVICTO

El "Avisador Comercial" sigue invicto. No hay club que se atraque con él, que no se saiga derrotado.

El "Parodi" que es muy temerario, se ha propuesto vencerlo, pero hasta el presente nada ha logrado.

El domingo último, volvieron ambos clubs a enredarse a palo limpio, y como de costumbre, el "Parodi" cargó con la peor parte.

15 carreras llevó a su score el "Avisador Comercial," con 12 hits y 3 errores, por 6, 6 y 5, respectivamente el "Parodi".

Los "boys" Roig y Arango de los Comerciales y Martí y Valdespino de los parodistas, fueron los que más fuertes le dieron a la majagua cubana.

El pitcher Mimó que debutó con los comerciales, estuvo muy efectivo en su control, logrando contener a sus contrarios, que se volvían locos para desaferrar la bola, pero nada, los batazos resultaban palomitas indifensas.

He aquí el score del juego del domingo: A. COMERCIAL

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for A. Comercial.

PARODE

Table with 2 columns: Player Name and Statistics (Hits, Runs, Errors, etc.) for Parode.

SUMARIO

Three bases hits: Arango y Martí. Two bases hits: Roig y Valdespino.

Stolen bases: D Quintana, Arango, Rodrigo, Valdespino, Herrera, Gonza.

Struck out: J. Mimó 7; Vilahú, 4. Bases por bolas: Mimó 2; Vilahú 6.

CURA REUMAS FAUSTO. SECRETO INDIO. GARANTIA ABSOLUTA DE HACER DESAPARECER EN UN SOLA DIA LOS DOLORS REUMATICOS, LUMBAGOS, DARTAS, DOLOR DE LIADA ETC.

KARANA. CURA NEURALGIAS, DOLORS DE CABEZA, DE OIDOS, DE MUELAS, REUMATICOS, & EN TODAS LAS BOTICAS.

Las cervezas "TIVOLI", clara y negra, tipo Munich SON DE CLASE EXTRA SUPERIOR. Los que tienen predilección por estas marcas consumen veinte millones de botellas por año.

¡HOY! MARTES ¡HOY!

“PROTEA Y EL AUTO INFERNAL”

Para el Cine “PRADO”

PRIMERA Y TERCERA TANDA



Para el Cine “NORMA”

SEGUNDA TANDA

LUNETAS: 10 CENTAVOS.

REPERTORIO DE LA CINEMA FILMS.

Cines Correccionales

Películas Parlantes

La semana correccional empieza alegremente, gratamente, churriguereamente, con la llegada de Toribión, y de la mayor parte de los enquelinos del solar de que es encargado.

—Tuve el alto honor de conocerle personalmente en Santa Susana, en Oviedo. ¡Oh, recuerdos, encantos y alegrías de los pasados días! etcétera.

AL TRAVÉS DE LA REPUBLICA

De Sabanilla del Encomendador

Julio 4.

Esta sociedad se encuentra de duelo; la respetable dama Nieves Hernández Triana, viuda de Suárez Solar, dejó de existir en la noche del 30 del pasado mes sin que valieran de nada los recursos de la ciencia, ni siquiera los solícitos cuidados de sus familiares.

De Aguacate

FIESTA ONOMASTICA

Una fiesta puramente familiar tuvo efecto el día 29 del pido, mes en la morada del distinguido amigo, convecino nuestro jefe Pedro S. Duarte, digno y querido jefe de Estación de los F. C. U. en este pueblo, pues celebraba su fiesta onomástica.

De Caibarién

En los exámenes de música y piano celebrados recientemente en la ciudad de Bejuque y presididos por un reputado profesor del Conservatorio de la Habana, ha obtenido en todos los ejercicios la halagadora nota de Sobresaliente la distinguida y muy agraciada señorita Carmen Artig y Artigas. Tres distinciones honran.

—Viven en concubinato, may rayo los parta, debiendo vivir uno en los profundos infiernos y la otra en el seno de Abraham.

—Yo creo, respondiendo, que la maromera quiso convertir en alcancía la cabeza de Salsita. ¿Y por eso vienen todos al juzgado?

En el vapor “Dalia” ha embarcado para Las Palmas (Canarias), en viaje de recreo y ver a sus familiares, nuestro querido amigo señor Antonio Ibarra acandalado Hacendado de este término.

Salimos de casa del señor Duarte muy satisfechos por haberse rendido al amigo condesciente, cumplido homenaje, guardando grata impresión de sus atenciones y de los cumplidos hechos por su elegante, joven y distinguida esposa, deseándole muchas venturas para que en el próximo año vea su casa invadida de amigos como estos, saben compartir alegrías y tristezas.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez. Ella lucía encantadora.

CAMISAS BUENAS A precios razonables en “El Pasaje” Zulueta, 32, entre Teniente Rey y Obrapia. C 2922

AL CONTADO Y A PRECIOS BARATOS MIMBRES DE TODAS CLASES MUEBLES MODERNISTAS PARA cuarto, comedor, sala y oficina CUBIERTOS DE PLATA OBJETOS DE MAYOLICA LAMPARAS, PIANOS “TOMAS FILS” RELOJES DE PARED Y DE BOISILLO JOYAS FINAS Bahamonde y Ca. OBRAPIA Y BERNAZA (POR BERNAZA, 16)

Nuestro pueblo se encuentra de píccemes, sus calles que ya no eran calles se ve que se les arregla.

Por ahora y por Administración se arreglarán las calles de Martí, desde Bazar hasta la de M. Gómez, 4 cuadras; la de Maceo desde Independencia hasta Gutiérrez, 2 cuadras, e Independencia desde Maceo hasta el Cementerio, 6 cuadras.

El grupo masculino lo componen los señores Luis Guerra, Miguel Pérez, José Gispert y el profesor Luis López Morales. Deseo a esta empresa todo género de éxitos.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

AL JEFE SUPERIOR DE CORREOS: Cansados estamos de sufrir las deficiencias que diariamente se registran en esta Administración de Correos.

Covadonga Carreño tiene cerca de 80 electores y más de 20 establecimientos y seguros estamos que tiene tanta correspondencia como Aguada o Campiña y sin embargo, esto está por completo abandonado.

El grupo masculino lo componen los señores Luis Guerra, Miguel Pérez, José Gispert y el profesor Luis López Morales. Deseo a esta empresa todo género de éxitos.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

LA CONQUISTA Los encantos de las formas, velados por trajes, cintas y atavíos retardan la imposición de la belleza. Los velos enturbian los encantos del rostro más agraciado y de los brazos mejor torneados.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

CADA DIA UN CRIMEN La página roja de la criminalidad, es cada día mayor. Más frecuentes los crímenes y aumentan considerablemente, de manera asombrosa los suicidios.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

El sábado, a las nueve de la noche y en nuestra Iglesia parroquial unieron para siempre sus destinos con el dulce lazo de matrimonio dos simpáticos jóvenes de este pueblo. No eran otros que la señorita Juana Tomasa Martínez y el señor Juan Miguel Rodríguez.

JAP-ROSE EL MEJOR JABON DE GLICERINA PARA EL BAÑO De venta en farmacias, sederías y quincallerías. DEPOSITO: J. C. PERNET, CUBA, núm. 33.—HABANA.